

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

EL LIBERAL

Apertado 12,155
Hemeroteca Municipal
Franqueo concedido



SEVILLA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIALES: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

LA CRISIS ACTUAL

El abrumador costo de las subsistencias

Una política de abastos

Haciendo triste y doloroso pendiente con la actual crisis, que tanto perturba hoy a la clase obrera sevillana, la carestía de las subsistencias viene a poner abrumador colofón al incremento calvario de muchos hogares, ateniéndose a las eventualidades de un escaso jornal.
En nuestras columnas, antenas del sentir ciudadano, han de repercutir, pues, esos dolorosos ecos de multitud de familias que no solamente experimentan la falta del cotidiano estipendio, sino que, por añadidura, ven con espanto, más que otros días, el precio desahogado de la mayor parte de los artículos de primera necesidad.
Siempre sería de alta y ejemplar justicia social una sabia y ponderada política de abastos; pero con más motivo se echa de menos cuando en circunstancias como las de ahora, por muy indiferentes que seamos con nuestros semejantes, caemos en la cuenta de que la vida resulta imposible por la carestía de las subsistencias para una gran parte de ellos. Y no sólo por el factor del trabajo, en el estudio manual, sino también, casi en iguales proporciones que en el artesano, en el amplio

De Madrid, adonde regresarán para asistir a la inauguración de la Casa de la Prensa, llegan a Sevilla numerosos periodistas sudamericanos y europeos

Un homenaje a la memoria de D. Anibal González



Los periodistas americanos y europeos a su llegada a la plaza de España.

En el expreso de Madrid llegaron esta mañana a Sevilla los prestigiosos periodistas señores Martínez de León y señora, delegados de Cuba; don José Rincón Febres, de Venezuela; don Gabriel Navarro, del Ecuador; don Eduardo Guerra, de Bolivia; don José Elguero, de Méjico; don Horacio Maldonado, del Uruguay; don Ricardo Bejarano y señor, de la Asociación de la Prensa Extranjera de París, y don Julián Noguera, de la Oficina de Prensa de la Sociedad de Naciones, de Ginebra.

Estos ilustres camaradas, que se alojan en el hotel de Madrid, y que componen con los llegados anteriormente y hospedados en el Inglaterra la representación americana y europea invitada por la Asociación de la Prensa de Madrid al acto inaugural de la Casa de la Prensa, fueron recibidos por el presidente de la Asociación de Sevilla, señor Martín Núñez, y miembros de la Directiva señores Villalta—secretario—, Santos, Pesa y Grosso.
Momentos después de su llegada se trasladaron al hotel, desde el cual, después de descansar unos momentos, se dirigieron al recinto de la Exposición Ibero-Americana.

La primera visita fue dedicada al pabellón de Informaciones. En éste les saludó el secretario general del Certamen, don Francisco Sánchez Apellániz, en nombre del comisario regio de la Exposición, don Carlos Cañal, y les hizo una detallada explicación de los distintos estilos arquitectónicos que informan los palacios y pabellones del Certamen.

Seguidamente, y acompañados del secretario general de la Exposición y del representante de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Emilio Herrero, que también acudió a recibirlos a la estación, y de los camaradas sevillanos, subieron al ferrocarril en miniatura, en el que hicieron un recorrido completo del recinto, que les produjo gratísima impresión.

Desde la estación de Bécquer pasaron a la plaza de España, ante cuya grandiosidad quedaron admirados. Ya en el palacio, después de contemplar y elogiar sin tasa la genial concepción del malogrado arquitecto

tísticas reproducciones de impresos antiguos.

Seguidamente, y como final del programa de la mañana, hicieron una detenida visita al pabellón de Domecq, acierto de la Comisión organizadora de Sevilla, confirmado por cuantos concurrieron.

Admiraron nuestros visitantes la bellísima traza arquitectónica de este pabellón, los raros y curiosos ejemplares «vinícolas» que en él se exhiben con el «crefendum» valiosísimo de los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, procedidos por el de Napoleón III; la organización de la casa y el arte con que todo está dispuesto, pasando acto seguido a la terraza, donde los señores don Tomás Rivero, representante en Sevilla; don Manuel Espinosa, encargado del estemplar, y don José Ruiz Barreto, que representa a la casa en el Pacífico—, a las puertas de Sevilla y de Jerez—, que les recibieron con su exquisita amabilidad, obsequiaron a nuestros ilustres huéspedes con un selecto «lunch» rociado prodigamente de Macharudo, vino de la Raza Venerable y otros «seimientos»... líquidos, ó inyecciones contra el spleen.

Cerca de las dos de la tarde se tomó la penúltima copa y dispusieron los camaradas su regreso a los hoteles para después de reponer aún más las fuerzas continuar sus visitas al Alcazar, al Ayuntamiento, a la Comisaría regia de la Exposición y al pabellón de González Byass-Ybarra.

De la primera parte de la jornada nuestros camaradas se mostraron encantados, ya que por no dejar mal a nuestros comisionados, hasta el sol se asomó por entre las nubes para que el de las copas de Domecq no fuese un mito.

Entre los periodistas americanos que se encuentran en Sevilla ha surgido a la idea de rendir un sentido y sencillo homenaje a la memoria del genial arquitecto don Anibal González.

Apenas expuesta, mereció la aprobación unánime, siendo concretada por el de Cuba, señor Martínez de León, quien propuso que consistiese el acto en la ofrenda de una corona de flores naturales en la tumba de nuestro llorado paisano.



«Luncho» con que fueron obsequiados los queridos camaradas en la terraza del pabellón Domecq.

LAS COSAS QUE PASAN

Desahuciado de una choza!

En la vega de Triana, cuyos terrenos ignoramos de quién sean, tiene enclavada una choza Santiago Rubio Castillo.

La choza es... una choza. Unas paredes de tablas, unos tabiques y un techo de verano, porque en el invierno «da agua».

La choza de la Vega es de Santiago. Eso no hay quien lo ponga en duda. El ha litigado como dueño del inmueble y ha ganado el pleito.

Santiago, como cualquier propietario, y en su perfecto derecho, arrendó una de las habitaciones del chalet «Villa Santiago» a un vecino llamado José Sánchez.

«En cuánto? Lo ignoramos. Un duno, dos, quizás tres.

José Sánchez vivía allí con su gente, no necesitaba más casa y estaba bien. ¡Otros peores!

El inquilino empezó a atrasarse en el pago del chalet, y el dueño, hartado de esperar, llevó el asunto al Juzgado municipal del Salvador, y el juez, «considerando que...» y «resultando que...», acordó el desahucio por falta de pago. (Artículo tanto, apartado cuéinto del Código actual).

Y ayer, con todas las formalidades de rigor, se efectuó el lanzamiento, que así se llama la diligencia.

Llegaron a la Vega un oficial habilitado, el alguacil con su varita, dos guardias, por si acaso, y un «hombre bueno». ¡Por qué se metían los hombres buenos en estas cosas?

José Sánchez no estaba en el chalet. Santiago, el dueño, sí. El Juzgado, en funciones, pensó en el inmueble y a los dos minutos no había ya un mueble en la habitación del vecino moroso.

La autoridad colocó un candado en la puerta de la habitación de-

saluciada, entregó la llave al propietario, y... ¡vive!

Esto ocurrió por la tarde. Por la noche llegó a su casa—la que ya no era su casa—José Sánchez y encontró sus muebles al rocio. Todo estaba fuera de su cuarto: cama, ropa, enseres.

«Se puede hacer esto, señor? —Sí, señor, la ley, la justicia, que protege los sacrosantos intereses de los propietarios. No se queje usted ni se tome la justicia por su mano, que usted no es la justicia. Enfádense, maldiga, proteste, pero respete lo hecho. ¡Usted tiene que dormir esta noche, y muchas noches, como los pájaros! ¡Es la justicia!

Algo así le dijeron a José; pero éste no hizo caso. Miró a su alrededor, vio a los suyos azotados por el viento en mitad de la Vega, y sin tener a la ley, ni a Santiago, ni a nadie, «en defensas» propias, entró en el «chalet», le dió un puntapié a la puerta, saltó el candado y el calorillo de la habitación le dió en la cara...

«¡Ahí duermen esta noche los míos!» dijo.

Y metió los muebles, todos sus pobres muebles, que estaban «al rocio», y se acostó con los suyos.

Hoy ha comparecido ante el Juzgado de instrucción del Salvador, acusado de un delito contra la propiedad.

«¡Es igual! Ahora lo procesarán y le echarán de nuevo; ¡pero anoche durmí bajo techado!

«Desahuciado de una choza! ¡Bueno!

Ratero cogido «in fraganti»

Coria del Río. Juzgado de San Román. Guardia civil. Robo.

Ese es el apuntamiento. Ahora hay que dar cuenta de lo sucedido. Cristóbal Fernández González, que vive en Coria, paseaba por la madrugada las calles del pueblo.

Lo vió el sereno, lo dejó marchar y se dedicó a vigilarlo.

Cristóbal se dirigió al establecimiento de Antonio Márquez Romero, que nada tiene que ver con un estimado camarada, y forzó la puerta de la calle, entró, encendió la luz y empezó a despacharse a su gusto.

Cuatro kilos de esto, diez de lo otro, dos cajas de aquí, una de allá...

Cuando el hombre se disponía a llevarse a casa «la hermandad», se presentó el sereno, le dió el alto, le enseñó una pistola, y una cuerda, y Cristóbal optó por la cuerda, que unió sus muñecas, y así pasó al cuartel de la Guardia civil, quien dió parte al Juzgado y el asunto ha terminado.

Sobre un suceso

Está aclarado el suceso de Puebla del Río. Un accidente automovilístico. ¡Otro accidente!

Enrique Sobrino Vejer, que resultó muerto, viajaba en un camión que se dirigía a Sevilla. Dicho vehículo dió un vuelco, resultando gravísimamente herido Enrique, que falleció en el pueblo.

El chófer, cuyo nombre se ignora, y que también resultó herido, se dirigió a Sevilla.

No hay por ahora más noticias.

Mordido por un perro

En el Hospital Central ha sido asistido el niño de seis años Domingo Rojas Ramírez, que vive en calle Juzgado, 7, de una herida en la pierna derecha, producida por la mordedura de un perro.

Una niña lesionada

Procedente de Llerena ha ingresado en la sala del Rocio del Hospital la niña de seis años Vicenta Gallejo, que sufre un flemón en la región torácica, producido a consecuencia de un golpe en el hombro derecho.



MADRID.—Los generales Cavalcanti, Saro y Goded, en la estación, esperando al infante don Carlos, capitán general de Cataluña.

El Municipio de Valencia ha tratado del dinero dado por la Corporación para la suscripción a favor de Primo de Rivera

También trató del aumento de sueldo a los empleados municipales hecho por el Ayuntamiento de la Dictadura

Valencia 3.—En la sesión municipal celebrada ayer se trataron importantes asuntos. Se presentó una moción en la que se propone que las cincuenta mil pesetas que dió el Municipio valenciano para la suscripción hecha a favor del marqués de Estella, sean pagadas de su bolsillo por los concejales que las concedieron, exigiéndose por ello responsabilidades, toda vez que a dicha concesión se oponen los Estatutos.

Se acordó que por los letrados del Municipio se emita informe en derecho sobre este asunto en un plazo de ocho días.

También se trató del pago de las nóminas a los empleados de la Corporación. El Ayuntamiento se opuso a que las nóminas sean alteradas por oponerse a ello el Reglamento municipal, y como en los últimos días de la Dictadura se hizo aumento de sueldo a varios empleados, se acordó que éstos no cobrasen el aumento.

Por su parte, los expresados empleados quieren cobrar el aumento y esto ha dado motivo para que en las oficinas se haya iniciado la huelga de brazos caídos.

Los concejales se muestran decididos a apoyar al alcalde en el asunto y la primera autoridad a proceder con energía, habiendo ya testimoniado su agradecimiento a los concejales por el apoyo ofrecido.

El viaje del Rey a San Sebastián

El pueblo le tributa un entusiasta recibimiento.—Don Alfonso visita las obras del Palacio de Miramar.

San Sebastián 3.—Desde las primeras horas de la mañana la población está engalanada con motivo de la llegada del Rey.

ESTE NUMERO DE EL LIBERAL CONSTA DE 8 PAGINAS

Gobierno Civil

Asuntos sociales satisfactoriamente solucionados.—Sobre el funcionamiento de los servicios de la línea de Sevilla-Alcalá-Carmona.—Junta de Instrucción pública.—En honor de los periodistas ibero-americanos.

El gobernador civil de la provincia, señor conde de San Luis, al recibir la visita de los periodistas les manifestó que sentía gran satisfacción por haber sido solucionados satisfactoriamente los asuntos sociales relativos a los obreros del puerto, panaderos y tipógrafos, quedando, por tanto, resueltas las diferencias que existían entre éstos y la clase patronal. A todas estas reuniones asistió el delegado regional del Trabajo, señor Benjumea Pareja.

También dijo el conde de San Luis a los representantes de la Prensa que durante su estancia en Madrid había gestionado cuanto se relaciona con el funcionamiento de los servicios de la línea de Sevilla-Alcalá-Carmona, añadiendo que éstos no se paralizarán. Acerca de este importante problema conferenciaron con el gobernador, en su despacho oficial, los señores Siqueiros y Alvarez Ossorio, liquidadores de la ciudad Compañía.

Manifiesto asimismo el conde de San Luis que en su despacho, y bajo su presidencia, se había reunido la Junta provincial de Instrucción pública, teniendo por objeto la reorganización de las Juntas locales de Primera enseñanza, mediando los nombramientos de los vocales

que hayan de sustituir a los actuales. Se despacharon además otros asuntos de trámite.

Asimismo manifestó el conde de San Luis a los reportéres que el alcalde habíale galantemente invitado a la visita que esta tarde harán los periodistas ibero-americanos al Ayuntamiento, para visitar el archivo y demás dependencias del mismo. Con tal motivo serán obsequiados nuestros ilustres huéspedes con un vino de honor.

También ha sido invitado el gobernador a presenciar la carrera pedestre que tendrá lugar el próximo domingo, a cuyo efecto había donado una copa el conde de San Luis.

A propósito de cuanto con este asunto se relaciona, dijo el gobernador que habíale visitado el marqués de las Torres de la Prensa, significándole se redoblase la vigilancia por la Exposición durante la celebración de la carrera pedestre mencionada.

Visitaron al conde de San Luis, además de las Comisiones de la Federación local obrera, el señor García Oviedo, el primer teniente de alcalde de Lora del Río, el director de la Compañía Sevillana de Electricidad y el fiscal de S. M. señor Fernández Prieto.

Disquisiciones sobre el analfabetismo

La escuela, principio básico de los pueblos

Consecuencia inmediata de esa educación pobrísima que a los niños se les da en las escuelas primarias; el elevado índice de iletrados que tenemos; el no menos considerable número de analfabetos por distracción que saben leer y escribir; la cantidad reducidísima de becas en Universidades, Facultades y escuelas, para llevar a ellas por medio de unas justas oposiciones lo más florido de las inteligencias de los chicos que no pueden costearse una carrera; el déficit enorme del conocimiento de nuestra Historia y el que en cada Centro docente no haya una cátedra de ciudadanía, son las verdaderas causas de que los españoles, salvo un reducido número, no tengamos una idea elevadísima de nuestra nación ni de sí propio, como la tiene el alemán y el inglés, y que el sentimiento patriótico esté como ataragado, no siendo en verdad tan vivo cual el de nuestros hermanos latinos, franceses é italianos. Ese insuficiente nivel cultural es el que nos hace fuertemente individualistas aun dentro de las mismas colectividades, intransigentes y recelosos, y el que no tengamos una meta elevada, transformándonos con proyectar nuestras aspiraciones a ras de tierra; ese poco amor a la escuela es el que determina que carezcamos de un acuciano ideal, por cuyo motivo marchamos a la deriva sin rumbo fijo; esa apatía que sentimos por la enseñanza es la que origina que esté como oxidado en nosotros el sentimiento de responsabilidad (palabra muy en moda hoy entre trieros y trovadores), la flojedad de nuestras virtudes ciudadanas y el escaso y menoscabado sentido estatal; y finalmente, el bajorrelieve de nuestra cultura media es la génesis de que los bosques se conviertan en estériles calveras, nuestras mesetas en campos esteparios y la glacial indiferencia ante los trascendentales fenómenos políticos de la nación, que en estos días forman el más duro contraste con la tempestuosa agitación de los pandillajes políticos feudales.

Yo no tenía necesidad de asistir a la encuesta del periódico «El Sol» —como piensan los jóvenes,—porque tristemente sé que aunque una mayoría abrumadora no piensa como ese pequeño sector, sin embargo de ello y prácticamente, por un hábito casi de verdadera inconsciencia, hacen lo que los otros piensan. De esta suerte a la Patria se le mira con tibieza y al Estado, con indiferencia, como a un usurero sin entrañas que nos cobra un crecido interés por la concesión de nuestra personalidad jurídica y protege nuestra vida y hacienda. Todo esto no es más que el desdichado fruto de la ignorancia y carencia de virtudes ciudadanas.

Lo digo casi con lágrimas en los ojos: en el trágufo de mi vida, en contacto con centros y organismos, en tertulias y en conversaciones con amigos, he notado con frecuencia, con el alma llena de desolación, que hasta personas con carrera y cultas tenían aquella absurda y brutal concepción del Estado, y que a la Patria se la lleva más en los labios que en el corazón, como dijo Jesús a los judíos.

Días hace, un notable escritor, para disculpar piadosamente a un gobernante, decía que no podían existir buenos gobernantes con malos gobernados; no se necesita ser un Platón para comprenderlo, mas como el gobernado no nace, sino que se hace, y únicamente la escuela puede formarlos, si desatendemos la enseñanza podemos tener la certeza de que jamás alcanzaremos ese bello objetivo que, en mi sentir, es el más trascendental de todo pueblo. Locos de remate le supondríamos al forjador que pretendiera convencerme, con el frío y al labrador que no preparara la tierra para depositar su simiente. Pues en España, que es el país de los despropósitos, ocurre

algo parecido, y así cogemos el fruto.

Por todas las consideraciones expuestas, supongo que ni mis lectores ni yo crearemos en la sinceridad y pureza de las elecciones que se celebrarán, por muy buenos que éstos tengan los Gobiernos en hacerlas. La razón es obvia: si nunca se pudieran hacer por la apatía ó atraso del pueblo, con la misma forma de sufragio y con las mismas esencias y modalidades del Cuerpo electoral, el resultado evidentemente será el mismo. Todavía recuerdo un teorema de aritmética, que viene aquí como anillo al dedo: si con números iguales efectuamos las mismas operaciones, el resultado será una igualdad. No basta con dar al pueblo leyes democráticas; es de absoluta necesidad enseñarle a usar de ellas; y de lo contrario, serán tan peligrosas como dar a un niño un revólver cargado para que juegue.

El señor Cambó, que no hay que negar que es un político práctico de gran mentalidad, nos enseña que el pueblo que no ha reducido el índice analfabético a menos de un 7 por ciento, está condenado a caer en la Dictadura. No olvidemos, pues, estas palabras, ni las pronunciadas por el señor Sánchez Guerra en su reciente discurso en el teatro de la Zarzuela, cuando decía que había una cosa diez veces peor que la Dictadura; y era el merecerla; ni, podemos echar en saco roto los seis años dictatoriales, como tampoco despreciar el vivo ejemplo de los hechos de Polonia, Portugal, Yugoslavia, Grecia, algunas más de Europa, que han sufrido y sufren todavía ese brote nefando de depauperismo espiritual.

Cuanto digan en contra de esta hipótesis será un puro lirismo. La sombra de la Dictadura no se desvanecerá en España en tanto no se desvanezca la del analfabetismo y se eleve el exponente de su cultura media y educación ciudadana; y para no merecer esa forma despiética de gobierno, aun por muy suave que se ejerza, es de imprescindible necesidad, no existe otro remedio que el que antes hemos dicho, llevar a rajatabla la desalfabetización y modificar las escuelas en forma racional que otro día exponeremos. Si la escuela ha hecho grandes a las naciones alemana, japonesa, y Estado unidense, ella hará también que nosotros tengamos la ciera en los destinos de nuestra Patria y que con fervoroso anhelo busquemos en el futuro las grandezas que tuvimos en el pasado.

Luis López de Castro.



El bebedor empedernido.—Lo que a mí me ocurre es horrible. En cuanto pienso en el vino se me hace la boca agua.

EL LIBERAL HACE 25 AÑOS

Órbita retrospectiva

3 DE ABRIL 1905

La visita del káiser Guillermo II a Tánger seguía provocando los más vivos y enconados comentarios...

notado la presencia en los muelles de algunos caracterizados anarquistas y temerse que estuviese preparado algún atentado...

NOVIOS Visitad la Gran Exposición de MUEBLES EDUARDO SANTANDER Calle Cuna, 11 (junto al Phaté Cinema)

La Luisiana

Después del periodo dictatorial, y conforme estaba dispuesto por real decreto de 19 de Marzo pasado...

necientes a la U. P. y numeroso público. —Victima de rápida dolencia ha entregado su alma a Dios...

La propaganda comunista

París.—Dicen de Moscú que la «Pravda» anuncia que se ha festejado solemnemente la terminación de la carrera de los estudiantes de la Universidad Comunista de obreros del Oriente...

El problema de los cuadros de agitadores—ha declarado—es muy importante, no solamente para el Partido Comunista panamericano...

Este número de EL LIBERAL consta de 8 páginas

En la iglesia parroquial de esta villa, se celebraron en la mañana de ayer solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del ex Presidente del Consejo de ministros...

El Gobierno soviético ha inaugurado en China un servicio de propaganda por radio. La estación de Khabarovsk en la frontera de la Manchuria...

Batería de Cocina S. A. L.

Sradda-Lacmi... es la pasta que devuelve la tersura a la piel y elimina por completo todas las arrugas. No deje de comprar un tubo a su perfumista si desea rejuvenecerse

MANOS DE MUJER

(Poesía leída en la inauguración del Ateneo Femenino)

Las manos de la mujer, bellas llaves del placer... Oíd mi pobre canción, ¡dulces manos de mujer!

Por los damnificados de Francia

Festival en el Pabellón de los Estados Unidos

Como ya anunciamos, el sábado 9, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar el festival organizado por las antiguas alumnas de la Escuela Francesa de Sevilla...

Un caso de invalidez excepcional

Después de una estancia de dos meses en el Hospital, ha salido hoy dado de alta el jornalero Cayetano Esteban y Esteban...

La primera injusticia

A veces aquello que nos parece insignificante, por demasiado vulgar, para otros tiene una importancia capital...

—¡No! Que su niño de usted me ha roto un cristal y tengo a que usted me lo pague. —¿Qué niño? —replicó mi madre, que no podía pensar en mi travestura...

Asociación de Caridad

Presidido por el señor García Oviado, se ha reunido el Consejo de este instituto benéfico, con asistencia de la señora Duquerre...

Espectáculos

TEATRO DE LA EXPOSICION. Compañía de comedias. A las diez y cuarto, «La Lola» (estreno).

Los neurasténicos creen que su único remedio es la muerte

«Pero la neurastenia se cura! Dice el célebre especialista italiano Doctor Tessei: «A cuantos neurasténicos de mi clínica he sometido a un régimen alimenticio cuyas sustancias fueron ricas en vitaminas...

Manuel Olivares

—Entonces, ¿quién ha tirado la piedra? —dijo subiendo de tono. —No sé. —¿Que no sabes, mosquita muerta! —gritó cada vez más furioso, porque deseaba encontrar a una víctima en quien descargar su cólera...

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y ADULTOS, DILATACIÓN y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Manuel Olivares. Córdoba, Abril, 1930. Unión Industrial y Comercial S. A. Muñoz León, 8. Se avisa a los señores accionistas que pueden pasar por las oficinas de esta Sociedad, desde el 5 al 15 del corriente mes...

Los neurasténicos creen que su único remedio es la muerte. Pero la neurastenia se cura! Dice el célebre especialista italiano Doctor Tessei: «A cuantos neurasténicos de mi clínica he sometido a un régimen alimenticio cuyas sustancias fueron ricas en vitaminas...

MAITARINA EL ALIMENTO MEDICINA PARA NIÑOS e ESTÓMAGOS DELICADOS autodigestiva

LECTOR: ¿Quiere estar bien informado de cuantos asuntos de interés ocurren en el mundo? Suscríbese a EL LIBERAL. LECTORA: ¿Quiere leer buenas e interesantes novelas? Para ello no tiene más que suscribirse a EL LIBERAL. ANUNCIANTE: ¿Quiere que su anuncio le dé práctico resultado? Anuncie en EL LIBERAL

SECCION FEMENINA

ORIGINALES RECIBIDOS

DESESPERACION!

LIBERAL del alma mía, periódico sin igual... LIBERAL del alma mía, periódico sin igual...

VIDA SOCIAL

ASOCIACION DEL RAMO DE ELABORAR MADERA

A la Sección de carpinteros y afines

Salud, camaradas: Este Comité de Sección, inspira por su buen deseo de ver pronto fuertemente rusticado nuestro...

La entrega de una bandera del Uruguay

Esta mañana visitó al alcalde en su despacho oficial el distinguido catedrático de la Facultad de Medicina doctor Cañada...

Imagineros sevillanos El Cristo de las Aguas del escultor Antonio Illanes

La tradición de los imagineros no se extingue en Sevilla; culminó en la gran época del arte sevillano con los nombres de esos escultores...



Sólo me resta desear que este modestísimo obsequio sea aceptado por Nuestra Madre Celestial...



El joven escultor que su talento se difundió a varios géneros, como lo ha demostrado en diversas ocasiones...

LA VIRGEN DE LA ENCARNACION, DE GERENA

Virgen de la Encarnación, como eres tan bonita... Virgen de la Encarnación, como eres tan bonita...

YA ESTA EN LA ESQUINITA

En la esquinita ya está el hombre que me atormenta... En la esquinita ya está el hombre que me atormenta...

UN SUERO

Desde que estoy yo leyendo, a la Sección Femenina tengo ganas de mandar unas cuantas de pampinas...

EL PRINCIPE MISTERIO

Supersticiosa. Que estamos en República y que nuestro presidente, era Don Alfonso trece...

Por feas que estén sus prendas, por sucias, las recogerá nuevas enviándolas a la Tintorería Larios...

Morón de la Frontera

Noticias varias

Sin escándalos, alarides ni campañas ruidosas, van desapareciendo en esta ciudad todos los vestigios...

Un día vemos desaparecer del frente de la escuela principal del Ayuntamiento el mástil que soportaba la fecha del 13 de Septiembre...

Ante tanta actividad en hacer desaparecer cuanto era símbolo y recuerdo de la dictadura...

Con motivo de la próxima festividad de Semana Santa han entrado en febril actividad los preparativos...

Hemos sabido que la fervorosa Hermandad de la Santa Cruz para su estación con el mismo recorrido...

También nos dicen que la Hermandad del Santo Entierro y María Santísima de las Angustias...

Otra Hermandad que hará estación el próximo Viernes Santo, y que sus preparativos están siendo...

María Santísima de los Dolores en su Santa Soledad. Durante todo el año esta piadosa Hermandad ha trabajado enormemente...

Accompañado de uno de sus cotrades hemos visitado los talleres, donde se ha construido y exhibe el mencionado pasaje de la Virgen...

También promete hacer estación este año, en la madrugada del Viernes Santo, la popular cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno...

Esta fervorosa Hermandad, la más numerosa y antigua de Morón, proclama este año no dejarse eclipsar por la brillantez de las nuevas Hermandades...

Después de haber recorrido varias ciudades y poblaciones andaluzas, llegaron a ésta en viaje de novios nuestros queridos amigos don José María Rodríguez Lara y su bella esposa, doña Teresa Carmona del Río...

Al siguiente día marcharon al Coronil, donde por ahora fijarán su residencia. Corresponsal.

LOS MOLDUREROS

En reunión celebrada el día 2 de Abril por los obreros moldureros de Sevilla, con asistencia de unos cuatrocientos, aproximadamente...

Que en vista del plazo de tiempo transcurrido sin que por ninguna parte se nos haya contestado de una manera satisfactoria...

1.º Mandar una carta a los señores Herrera y Robledo comunicándoles que a partir del día 7 del corriente serán de su cuenta y razón los jornales perdidos...

2.º Que los jornales que se están perdiendo como consecuencia del «lock-out» de que están siendo objeto los obreros moldureros...

3.º Darle amplios poderes a la Directiva para que cuando lo crea conveniente lance a la huelga general a todo el ramo...

La Junta Superior Consultiva de la Contribución Industrial ha tomado en su última sesión los siguientes acuerdos:

Que se incluya la industria de venta de trillos y aperos de labor en el epígrafe 7.º de la clase 12.ª de la sección 1.ª de la tarifa 1.ª...

Que no procede, en virtud de lo que solicita el presidente de la nueva Asociación de Empresas de Plazas de Toros de Sevilla...

Que en los epígrafes 9.º y 3.º de la clase 1.ª de la sección 1.ª de la tarifa 1.ª se fije el 15% como tipo de imposición...

Que el epígrafe 12.ª clase 11.ª sección 1.ª, tarifa 1.ª, se redacte de nuevo en la siguiente forma: «Alquiladores de muebles usados»...

Que se agregue un párrafo al epígrafe 11 de la sección 2.ª de la tarifa 1.ª (almacenistas, tratantes, etc.)...

Que el epígrafe 12.ª clase 11.ª sección 1.ª, tarifa 1.ª, se redacte de nuevo en la siguiente forma: «Alquiladores de muebles usados»...

Que se agregue un párrafo al epígrafe 11 de la sección 2.ª de la tarifa 1.ª (almacenistas, tratantes, etc.)...

El juego de mantelería bordada regalado ayer ha correspondido a la señorita Ana Guzmán...

Pathé Cinema EL MONUMENTO A

Hemos asistido a la proyección lírica del film sonoro «Show-Boats» (el teatro flotante)...

En «Show-Boats» son características esenciales la hermosura de su partitura musical expresada en todo momento con brillantez exenta de desahogada dificultad emisora...

La visión real de «El teatro flotante», con su mundo de fantasía que en otro tiempo fue la distracción de chicos y grandes...

El asunto de «Show-Boats» es sugestivo bajo todo aspecto; algo de parodia en su doble farsa, un tanto dramático, y hasta filosófico si se quiere...

El inteligente y selecto público que acudió a este estreno quedó muy satisfecho de la calidad de esta nueva producción sonora...

El inteligente y selecto público que acudió a este estreno quedó muy satisfecho de la calidad de esta nueva producción sonora...

El inteligente y selecto público que acudió a este estreno quedó muy satisfecho de la calidad de esta nueva producción sonora...

El inteligente y selecto público que acudió a este estreno quedó muy satisfecho de la calidad de esta nueva producción sonora...

El inteligente y selecto público que acudió a este estreno quedó muy satisfecho de la calidad de esta nueva producción sonora...

El inteligente y selecto público que acudió a este estreno quedó muy satisfecho de la calidad de esta nueva producción sonora...

El inteligente y selecto público que acudió a este estreno quedó muy satisfecho de la calidad de esta nueva producción sonora...

CASTELAR

Nuestro querido colega de Alicante «El Luchador», solidarizado entusiásticamente con el proyecto de erigir en Sevilla un monumento al insignie tribuno Castelar...

Se nombró una Comisión compuesta por los señores don José González y Fernández de la Bandera, el ingeniero-director de Caminos vecinales...

Se acordó (conceder una subvención de dos mil pesetas para las fiestas que se han celebrado en esta capital, con motivo de la beatificación de don Bosco...

Se autorizó al señor arquitecto provincial para comenzar los trabajos preliminares para la construcción del cuarto de asilo de capellanes del Hospital Central...

Se acordó (conceder una subvención de dos mil pesetas para las fiestas que se han celebrado en esta capital, con motivo de la beatificación de don Bosco...

Se autorizó al señor arquitecto provincial para comenzar los trabajos preliminares para la construcción del cuarto de asilo de capellanes del Hospital Central...

Se acordó (conceder una subvención de dos mil pesetas para las fiestas que se han celebrado en esta capital, con motivo de la beatificación de don Bosco...

Se autorizó al señor arquitecto provincial para comenzar los trabajos preliminares para la construcción del cuarto de asilo de capellanes del Hospital Central...

Se acordó (conceder una subvención de dos mil pesetas para las fiestas que se han celebrado en esta capital, con motivo de la beatificación de don Bosco...

Se autorizó al señor arquitecto provincial para comenzar los trabajos preliminares para la construcción del cuarto de asilo de capellanes del Hospital Central...

Se acordó (conceder una subvención de dos mil pesetas para las fiestas que se han celebrado en esta capital, con motivo de la beatificación de don Bosco...

Se autorizó al señor arquitecto provincial para comenzar los trabajos preliminares para la construcción del cuarto de asilo de capellanes del Hospital Central...

DELICIOSO PURGANTE ACEITE RICINO. Sabor Naranja. Gofasca. Sabor Naranja.

NUEVOS CAMINOS CHICOS. El juego de mantelería bordada regalado ayer ha correspondido a la señorita Ana Guzmán...

Pathé Cinema AL FIN. va usted a conocer verdaderamente a John Gilbert, Marion Davies, Norma Shearer, William Haines, Joan Crawford, Buster Keaton, Conrad Nagel, Bessie Love, Charles King, Lionel Barrymore, Anita Page, Polly Moran, Gwen Lee, Marie Dressler, Karl Dane y George Arthur Stand Laurel y Oliver Hardy en HOLLYWOOD REVUE. La más grande Revista realizada hasta el presente. Espectáculo Gigan tesco. Metro Goldwyn Mayer. 1.ª exhibición, domingo 6 abril, en Sección Vermut. Con tiempo adquiera su localidad.

NUESTRAS EDICIONES. La de la tarde correspondiente a las páginas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª. La de la mañana a las páginas 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª. Los números de nuestros teléfonos son: Redacción 25.348. Administración 26.367.

NOTICIAS

Ha sido nombrado ayudante de campo del nuevo capitán general, marqués de Cavallanti, el comandante de Caballería don José Quiroga de Liano.

Pedid Manzanilla Pasada «Bros».

La Real Sociedad de Tiro de Pichones de Sevilla, celebra tirada ordinaria el día 5 del corriente, á las dos de la tarde.

VISTASE EN LA SASTRERIA de Viuda de Quiñones y Serrano, S. L. Depósito de corbatas. Velázquez, 10.

El pasado domingo, en el domicilio de la novia y ante el cura párroco de Omnium Sanctorum don Antonio Rojas Cordobés, firmaron el contrato de esposales de la bella señorita Dolores Mcreno Martínez y don Francisco Hidalgo Martos, hijos, respectivamente, de don Cristóbal Moreno y don Francisco Hidalgo Fernández, del comercio de esta plaza.

Actuaron de testigos, por parte de la novia, don José G. y Fernández de la Bandera y don José Riquelme, y por el novio, don Andrés Cuenca y don Francisco Domínguez.

CASA BRISTOL. CAMISERIA.

El pasado día 1 de Abril celebró junta general la Sociedad Deportiva España F. C., en la que se nombra la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Rafael Bonilla; vicepresidente, don Ricardo Perera; secretario, don Antonio Raygada; tesorero, don Eduardo Palmero; contador, don Rafael Tineo; vocales: don Joaquín Muñoz, don Francisco Benavides, don José Solís, don Félix Trujillo, don José Corrales y don Enrique Dorado.

Joyería Taravillo, Sierpes, 31 **PRECIOS SIN COMPETENCIA**

Llegó, procedente de Málaga, el conde de Arana. También regresó de dicha capital don Atanasio Córdoba.

Calzados MANOLO CORREDURIA, 6

Procedentes de Jerez de la Frontera y en viaje de boda se encuentran en nuestra capital, don Juan Estévez y Aguilar y su joven y bella esposa, doña Francisca de los Reyes Rodríguez.

Audiencia

Ante la Sección primera comparció Máximo Fresno, acusado de un delito de hurto de caballerías por causa que instruyó el Juzgado de Cazalla de la Sierra.

El abogado fiscal señor Gálvez, solicitó la pena de dos años de reclusión, y el defensor, señor Blasco Garzón, la absolución.

—La misma Sección conoció del sumario instruido en el Juzgado del distrito del Salvador contra Emilitano Cantón Rodríguez, por tenencia de armas sin licencia.

El fiscal anterior modificó sus conclusiones provisionales, solicitando en definitiva la pena de cuatro meses de prisión y multa de mil pesetas, con lo que estuvo conforme el señor Blasco Garzón, encargado de la defensa.

SOCIEDAD

Marcharon anoche á Madrid en el expresito, para asistir al entierro del marqués de la Habana, el marqués de Esquivel, don Javier Parladé, don Juan Sañgrán y don Fernando de la Cámara.

Regresaron de su viaje de novios los señores de Gamero Díaz (don José María).

Se encuentran en ésta los marqueses de Monte Casto.

Regresó á Madrid de su viaje á América doña Dolores Quintana de Angones.

Discos M. Calzadilla. Sagasta, 16.

Auto-Ibérica S. A. Últimos modelos.

Peugeot

El Congreso Pedagógico

Una Comisión compuesta del director de la Escuela Normal de Maestros, don Julián Manuel de la Cruz y Cerveras; de la Escuela graduada Borbolla, don Manuel Rull, y de la del Real Patronato, don Antonio Miguel Pérez, visitó esta mañana al alcalde, señor conde de Halcón, para invitarle al Congreso Pedagógico que ha de celebrarse en Sevilla desde el día 11 del corriente en el salón de actos de la Plaza de España.

El alcalde le prometió muy gustoso su asistencia y la cooperación del Ayuntamiento al mejor fin de dicho Congreso.

Los comisionados salieron muy satisfechos del resultado de su visita.

Captura de dos caracterizados rateros

Por los agentes de policía de la sección segunda han sido detenidos los caracterizados rateros Francisco García Tejada (a) «El Chico de Jerez» y Antonio Herrera García (a) «El Pituso», autores del robo de prendas cometido en la calle Vida números 11 y 13.

Los dos socios / escalaron los balcones de calle Pimental número 10, domicilio del marqués de Viana, intentando violentar las puertas del mismo.

Las prendas han sido recuperadas y los dos socios han ingresado en la cárcel.

Matadero de reses

Número de reses cortadas en el día de ayer y precio para el entrador:

Toros	de 3,00 a 3,00
Bueyes	de 2,80 a 2,90
Vacas	de 2,90 a 3,05
Novillos	de 3,20 a 3,25
Uteros	de 3,20 a 3,25
Erales	de 3,30 a 3,40
Añojos	de 3,40 a 3,50
Terneiras	de 3,75 a 4,25
Ovejas	de 3,00 a 3,00
Borregos	de 3,25 a 3,25
Cabras	de 2,50 a 2,50
Cerdos	de 3,10 a 3,10

Información general

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 3.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que las tesis doctorales tramitadas por la Universidad de Zaragoza pueden servir para expedir títulos por dicha Universidad, pero que ésta no podrá admitir nuevas tesis.

Otra disposición que por las autoridades académicas se excite el celo para la concurrencia de los que deban hacerlo á las sesiones que celebren los claustros y en cuyas sesiones se traten de asuntos doctorales ó pedagógicos, además de los administrativos.

En lo sucesivo sólo serán válidas aquellas sesiones á las que asistan la mayoría de los catedráticos ó profesores que forman el claustro.

Real orden disponiendo que los organismos que tienen representación en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona presten al Comité español de asistencia á los Certámenes internacionales de Lieja y Amberes los elementos que consideren necesarios para la participación de España en dichos Certámenes.

El Príncipe de Asturias pasará unos días en Sevilla

Madrid 3.—Es posible que el príncipe de Asturias pase unos días en Sevilla durante la estancia de sus padres y hermanos en la capital andaluza.

De realizarse este viaje sería probablemente en los días de feria, más bien que durante la Semana Santa.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid 3.—El general Berenguer recibió al gobernador civil de Córdoba con una Comisión de fuerzas vivas de aquella población, el ex gobernador civil de Barcelona, señor Milans del Bosch, á la vizcondesa de San Enrique y á otras personalidades.

El alcalde de Barcelona representará al Gobierno en los actos que se celebren con motivo del centenario de Mistral

Madrid 3.—El ministro de Instrucción pública manifestó á los periodistas que había confiado al alcalde de Barcelona la representación del Gobierno en los actos que han de celebrarse en la Provenza con motivo del primer centenario del nacimiento de Mistral.

La Gran Cruz de Alfonso XIII para el Sr. Rodríguez Mendoza

Madrid 3.—El ministro de Instrucción pública manifestó á los periodistas que se mostraba muy satisfecho por haber acordado la concesión de la Gran Cruz de Alfonso XIII por sus méritos literarios.

También ha firmado el Rey otro decreto concediendo igual condecoración al compositor chileno señor Pérez Freyre, que precisamente falleció ayer.

Esta tarde terminó diciendo: «asistiré á su entierro y después comunicaré á la familia del infuortunado compositor la noticia de la concesión de la cruz».

LO QUE HA DICHO EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 3.—El general Marzo dijo á los periodistas que había pocas noticias. La huelga de trabajadores del puerto de Sevilla, que cree que se resolverá pronto; la de Elida, que sigue sus trámites, y la de Mieres, ya resuelta. Por el carácter pacífico de las mismas y la buena voluntad de patronos y obreros será fácil llegar á una solución.

Dijo también que el Rey había negado á San Sebastián, habiéndole hecho la población un cariñoso recibimiento.

Vistió al ministro el presidente de la Federación Universitaria de Estudiantes para pedirle se aprueben los estatutos de las Federaciones provinciales y para hablarle sobre la suspensión de la conferencia que iba á pronunciar Jiménez de Azúa en Santiago.

EL MINISTRO DE HACIENDA NIEGA QUE SE VAYA A CONCERTAR UN EMPRESTITO

Madrid 3.—El ministro de Hacienda ha dicho á los periodistas que es innegado que se vaya á concertar ningún empréstito, porque no existe necesidad de ello.

El señor Argüelles manifestó asimismo que las últimas noticias confirman la situación favorable de nuestra Hacienda.

INFORMACION DE PROVINCIAS

EL TEMPORAL EN VIGO

Vigo 3.—Reina un fuerte temporal de viento y lluvia.

En vista del estado del mar, la Comandancia de Marina ha ordenado el cierre del puerto.

UN CIRCULO DE LA U. P. QUE SE QUEDA SIN SOCIOS

Barcelona 3.—En la Junta general celebrada en Badalona por el Círculo de la U. P. se dió cuenta de las bajas de socios habidas desde la caída del Directorio. Dichas bajas ascendían á 897.

LLEGADA DEL HIDRO ALEMÁN QUE HACE UN VIAJE DE ESTUDIO

Tenerife 3.—A las cinco de la tarde amará en la bahía el hidro Dorrier alemán que hace un viaje de estudio.

En el aparato llegaron los técnicos

que han de estudiar las condiciones de dicha bahía para el establecimiento de la base aérea como escala en la futura línea Europa-América.

El asunto de los niños que murieron en el Hospital de Granada

Granada 3.—El Juzgado que entiende en el proceso por el muerte de catorce niños en el Hospicio ha dictado auto de procesamiento contra dos médicos, un practicante, un farmacéutico y un enfermero de aquel establecimiento.

Se le exige una fianza de 375 mil pesetas para la responsabilidad civil.

Al médico don Carlos Puertas se le acusa de catorce delitos de homicidio y de dos de lesiones graves por imprudencia, con arreglo al nuevo Código penal.

Los otros procesados son el médico señor Durán, el farmacéutico señor Muñoz, el practicante Calero y el enfermero Palacios.

En el proceso se determina que los catorce niños murieron por error en la dosificación en la medicina que les fué aplicada para combatir la tifo que los niños padecían, no influyendo para nada en el error ni el sesaje ni la base alimenticia, y mucho menos la humedad.

Los autos de procesamiento dictados por el Juzgado que entiende en el asunto

La Federación Guipuzcoana de fútbol protesta de la designación de delegados que la Nacional hizo para presenciar el último partido de liga jugado en Irún

San Sebastián 3.—La Federación regional de fútbol se ha reunido y ha acordado conste en acta su sentimiento ante el proceder de la Nacional al designar á los delegados para que asistieran al último partido de Liga jugado el pasado domingo en Irún, entre el titular y el Europa de Barcelona, por entender que se ha tratado con desconsideración al equipo vasco.

También acordó solicitar que los árbitros no estén sujetos á esta vigilancia en los partidos correspondientes á la Copa de España, y por último se acordó ver con sentimiento el pleito interno que existe en el Colegio de árbitros guipuzcoanos y buscar el medio de que tal estado de cosas desaparezca.

El crucero "Miguel de Cervantes" sufre grandes averías

Madrid 3.—Anoche se desencadenó un fuerte vendaval, causando grandes daños en la población, destruyendo las líneas telefónicas y telegráficas y dejando á oscuras la ciudad.

El crucero «Miguel de Cervantes», que se hallaba fondeado en la bahía, rompió la cadena de sujeción y se fué al garete, á pesar de las oportunas maniobras que se hicieron, llevándolo el viento huracanado hasta las proximidades del malecón, en donde varó sobre babor.

Inmediatamente acudieron los remolcadores del Arsenal y la lancha de la Constructora Naval, y después de grandes trabajos fué puesto á flote en las primeras horas de la mañana.

El buque ha quedado fondeado en la bahía y se sabe que tiene grandes averías.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

SE DICE QUE MONSEÑOR TESDESCHINI SERA NOMBRADO ARZOBISPO DE TURIN

Roma 3.—El diario «La Tribuna» ha publicado la noticia de que el cardenal monseñor Tesdeschini será nombrado arzobispo de Turin.

La noticia ha sido acogida favorablemente en los Círculos del Vaticano; pero también se asegura en estos que el Pontífice no ha dispuesto nada todavía.

LA ESCUADRA ALEMANA QUE HARA MANIOBRAS EN EL MEDITERRANEO

París 3.—Se han reunido en la desembocadura del Weser las unidades de la escuadra alemana que va á hacer maniobras en el Mediterráneo.

El primer puerto de escala será Vigo.

Se compone la escuadra de dos cruceros, cuatro acorazados y las escuadras de torpederos primera y tercera. La segunda y cuarta acudirán á los últimos ejercicios.

UNA MOCION RECHAZADA

Berlin 3.—El Reichstag ha rechazado por 252 votos contra 187 una moción de desconfianza presentada por comunistas y socialistas contra el Gobierno del señor Brüning.

Los nacionalistas votaron en bloque contra la moción de desconfianza citada.

EL ASUNTO DE LA SEÑORA HANAU

París 3.—Aunque la fiebre persiste, el estado de la señora Hanau tiende á mejorar.

El inspector de la quiebra de «La Gaceta del Franco» ha negociado con unos quinientos acreedores de la señora Hanau autorización para poder retirar de los dividendos probables la indemnización por el Sindicato de 250.000 francos, destinados á

la fianza que se exige por la libertad provisional de dicha señora.

EL JAPON Y LA CONFERENCIA DE LONDRES

Londres 3.—Telegrafía de Tokio al «Times» que el memorándum presentado al emperador por el almirante Kato tiene por objeto conseguir que no se apruebe el tratado que se concierte con motivo de la Conferencia de Londres.

EL SEÑOR BRIAND SE ENTREVISTA CON MACDONALD

Londres 3.—El señor Briand ha conferenciado esta mañana con el señor Stimson.

Esta tarde se entrevistará de nuevo con el jefe del Gobierno para tratar de las cuestiones relacionadas con las garantías de seguridad.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Bogotá 3.—Cerca de la estación de Puerto Berrio ha descarrilado un tren de viajeros, resultando cinco muertos y diez heridos.

TUMULTO EN EL BARRIO LATINO

París 3.—Anoche se produjeron varios tumultos entre los grupos afiliados á las juventudes patrióticas y socialistas, resultando dos estudiantes heridos.

TRABAJOS INFRUCTUOSOS

Perpiñán 3.—Todos los trabajos realizados en busca del hidroavión perdido con sus tripulantes á unos 400 metros de la playa de Barcarret han resultado infructuosos.

Los buzos intentaron hoy recoger los cadáveres.

Dos Hermanas

Comisión municipal permanente

A las once de la mañana del día 2 del actual se reunió la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del alcalde, don Fernando Rivas García.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se acordó realizar las obras de reparación del pavimento de la avenida de Antonio Maura, como asimismo abrir una nueva vía en la calle Velázquez, por ser necesaria para el desague de la citada calle, según informe de la Comisión de Obras públicas y estudio del perito de la villa.

Se dió lectura á una solicitud del industrial don Domingo Carrillo para ampliar su establecimiento en la avenida de Lissén, quedando sobre la mesa para su estudio.

Visitas

Acompañados del marqués de Setenil han estado en ésta el alcalde de Chucena, don Emilio Bejarano Segura, don Serafín Rufo y el ex alcalde don José Pérez Monje. Dichos señores visitaron el nuevo mercado público en construcción.

De política

Se reunieron los elementos liberales de esta localidad, entre los que reina extraordinaria animación, por ser innumerables las adhesiones que reciben diariamente, acordando adquirir á la mayor brevedad posible un local para instalación de su Centro. Según nos manifiesta la Comisión organizadora de la juventud liberal monárquica, se proyecta celebrar un acto público el próximo día 15, á fin de dar á conocer su programa y orientar á las fuerzas adictas al partido. Oportunamente informaremos de este acto.—Fernández.

Del típico Barrio Moro

El té de las seis

¿Quién lanzaría la noticia de que se iba á cerrar el Barrio Moro? Alguno envidioso, sin duda.

El Barrio Moro, enclavado en el lugar más típico del Sector Sur, ni se cierra, ni se cerrará. Cada día está más concurrido y animado.

Durante el día las numerosas personas que visitan el Certamen, almuerzan en el Restaurant del Barrio Moro, pues ya conocen los precios y la cocina.

El té moruno, el clásico té con yerbabuena y azúcar de pilón se sirve de seis á ocho. Se hace usted la ilusión de que toma el té en Alcazarquivir.

La orquesta mora toca escogidas composiciones árabes y las danzarinas, vestidas con sus trajes típicos, bailan sus clásicas danzas.

Los precios de las consumiciones son muy baratos. Como si no estuviera usted dentro de la Exposición.

Y por la noche, el gran danzando con dos orquestas y bailarinas moras y cristianas.

Hay comedores independientes para familias que no quieren comer en el danzando.

No hay que temer al mal tiempo, pues en el Barrio Moro está todo previsto, con el patio de verano y el salón de invierno, preparado ahora para la primavera.

Todos los días, cambio de programa y siempre el mejor surtido de los precios corrientes en la plaza y... más bajos.

El éxito del Barrio Moro está descontado.

Información de Barcelona

Regreso del presidente de la Diputación. -El indulto de los reos de Garraf. -Se espera que antes de Semana Santa se dé el decreto de ampliación de la amnistía

Barcelona 3.—En el expresito de Madrid llegó esta mañana el presidente de la Diputación.

Al mediodía recibió en su despacho á los periodistas, manifestando que el indulto de los reos de Garraf había que agradecerlo exclusivamente al Rey por haber sido un acto personal suyo, y añadió, que tiene entendido que á éste seguirá el de ampliación de la amnistía, que seguramente no se hará esperar, pues cree que será firmado antes de Samana Santa.

Agregó que el próximo sábado llegará á Barcelona el ministro del Trabajo.

Hizo á continuación grandes elogios del infante don Carlos, cuyo nombramiento para la Capitanía general de Cataluña había sido acogido con general complacencia, y añadió que la Diputación, en Corporación asistiría mañana á la estación al recibimiento del infante.

Expresó asimismo el entusiasmo con que había sido acogido el indulto de los reos de Garraf, aunque los siete procesados á quien afecta, sólo tres aprovecharán ahora los beneficios. Estos son: Garriga, Civid y Ferrer.

Conte, Perelló, Badía y Juliá, continuarán presos, por tener que cumplir las condenas que les han sido impuestas por otros procesos.

La situación de cada uno es la siguiente: Conte, á parte de la cadena perpetua, viene pendiente una de trece años, por el delito de integridad á la Patria y otra de tres años, por actos preparatorios de insulto de obra á un centinela. Por tanto su situación es la misma en que se encontraría si hubiese cumplido los treinta años de condena. Ahora cumplirá la condena por el delito de rebelión y después la de los actos preparatorios de insulto de obras á un centinela.

A Perelló le falta cumplir la condena de tres años por el mismo delito de rebelión, lo mismo que Juliá. Además tiene que esperar el resultado de la causa por reciente condena, que se verá en esta Audiencia.

Badía hubiera podido salir hoy mismo, si no hubiese intentado el escape de Badalona y de Alcalá de Henares. Necesita esperar el resultado del proceso que se verá en la Audiencia del Madrid.

Los otros tres, Garriga, Civid y Ferrer, serán puestos en libertad hoy mismo.

El director general de Seguridad llegó esta mañana, procedente de Madrid.

Cumplimentó al gobernador civil, y después estuvo viendo las obras que se efectúan en la Jefatura de policía.

El gobernador civil manifestó á los representantes de la Prensa que había accedido á los deseos de los Ayuntamientos de Igualada y Tarrasa, de designar por elección á sus respectivos alcaldes.

Esta mañana ha entrado en el puerto de Barcelona una división de la escuadra inglesa.

Los sucesos en los pueblos

Robo en un establecimiento de comestibles

En el establecimiento de comestibles que en el pueblo de Arahall posee Antonio Mata Sotillo, situado en calle Madre de Dios, 38, se ha cometido un robo.

Los ladrones forzaron una ventana que da acceso á la tienda, y una vez en la misma se apoderaron de quinientas cincuenta pesetas que encontraron en el cajón del mostrador. Las indagaciones practicadas por la guardia civil para descubrir á los autores del hecho han resultado hasta ahora infructuosas.

Denuncia por sustracción de una cartera con mil seiscientas pesetas

Miguel Carmona Ortegá, de veintiocho años, natural y vecino de Granada, denunció á la guardia civil del puesto de Alcalá de Guadaíra que en ocasión de ir por la carretera de Dos Hermanas con dirección á Sevilla en el auto de servicio público número 12.228, propiedad de Manuel Mateo de los Reyes, que lo conducía, acompañado de José Peral Alcántara, de veinte años, natural de Montellano y vecino de Sevilla, en la Ciudad Jardín, le habían sustraído la cartera, que contenía 1.600 pesetas en billetes del Banco de España y documentos de interés.

Añade el denunciante que el individuo que le acompañaba se apeó rápidamente del auto, dándose á la fuga y ocultándose entre unos olivares.

La guardia civil busca al acompañante del vecino de Granada, á quien se considera autor del hecho.

Robo de chalina y prendas de vestir

Comunica la guardia civil del puesto de Real de la Jara que al entrar en el cortijo denominado «El Cerro», su arrendatario Andrés Giron Gordillo notó que la puerta se encontraba abierta, presentando señales de haber sido violentada.

El arrendatario de la finca notó la falta de buen número de kilos de chalina y varias prendas de vestir. Se desconoce quién sea el autor del hecho.

Por «Ramona la gitana» riñen dos hombres y ambos resultan heridos

En el sitio conocido por «Cuatro Vientos», del pueblo de Los Palacios, se arremetieron por cuestiones de faldas José Vargás Léri.

da, del Coronil, y José Flores Navas, de La Palma, gitanos, de 33 y 34 años, respectivamente, resultando ambos heridos en la cara, manos y cabeza, siendo asistidos por el médico titular.

Los dos contendientes quedaron detenidos en sus respectivos domicilios.

Motivo del suceso, los fieros celos, de los cuales no es ajena una mujer de vida alegre conocida por «Ramona la gitana».

Ingresos municipales del día 2 de Abril

Arbitrios ordinarios, 9.675,65 pesetas.

Arbitrios indirectos: Vinos, 4.800,00. Carnes, 7.233,08. Grupo 1.º, ley del 14. 3.970,11. Idem 2.º idem, 2125,94. Total, 27.866,58.

Hoy y todos los días



SHOW BOAT

en PATHE CINEMA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EXPOSICION IBERO - AMERICANA

PROGRAMA PARA EL VIERNES 4 DE ABRIL DE 1930

Apertura del recinto, 9 de la mañana. — Los Pabellones Nacionales y de los Países concurrentes, pueden visitarse: por la mañana, de 10 á 13; por la tarde, de 15 á 19

EXHIBICIONES CINEMATOGRAFICAS en los Pabellones siguientes:

Argentina, desde las 16 á las 18. — Entrada libre

Estados Unidos, desde las 15 á las 19. — Entrada libre

DEPORTES

Campos de Tennis y Golf, en Tablada

Estadio y Campo de Polo, en el Sector Sur

Parque de Atracciones

Entrada libre por las puertas del recinto; la puerta de la Avenida Reina Victoria se considerará como de entrada a la Exposición, durante las horas de funcionamiento del Parque

Gran éxito de BIKENERER. — A las seis de la tarde

Precio del billete personal de entrada al recinto, UNA peseta

Niños de seis á doce años y militares sin graduación, 50 céntimos de peseta. — (Estos billetes tendrán un recargo de 10 céntimos con destino a la Junta de Protección a la Infancia)

Billete de coche: D O S pesetas

MARAVILLOSA ILUMINACION ARTISTICA

En ambos Sectores, desde las 19,30 á las 20,30

GRAN CONCIERTO MUSICAL

En la Plaza de América, por la Banda del Regimiento de Granada, desde las 16,30 á las 18,30

RESTAURANTES

Casino de la Exposición. — Restaurantes Andalucía, Plantación y Bar, situados en el Parque de María Luisa. — Palermo, en el Parque de Atracciones y Pasaje de Oriente en las Galerias Comerciales (Sector Sur)

Plaza de España

Unificación general de todas las instalaciones de pago. — Precio: DOS pesetas, con derecho a visitarlas todas.

Teatro de la Exposición

Función para esta noche, a las 22,15, la preciosa comedia **La Lola**

Mañana Sábado, á las seis y media de la tarde, dará su segunda Charla Lirica, en el Teatro de la Exposición, el distinguido escritor **Don Federico García Sanchiz**, sobre el tema **El Viaje Alegre**. Descripción de un viaje por la América Española, desde El Plata al mar Caribe y Las Antillas

El Liberal

es el diario mejor informado y de mayor circulación de Sevilla y de la región andaluza.

EDICION DE LA MANANA

La estancia de los periodistas americanos en Sevilla

Por la tarde En el Alcázar

A las cuatro de la tarde de ayer, los periodistas americanos y europeos que durante unos días serían nuestros huéspedes, visitaron el Real Alcázar.

Para estas visitas dió toda suerte de facilidades el alcalde, general Távira, a quien públicamente retribuíramos nuestra gratitud.

Recurrieron detenidamente tanto la planta baja como la alta, de la regia mansión, escuchando con verdadero interés las explicaciones de varios capataces.

Después pasaron a los jardines, donde permanecieron un largo rato. Salieron muy complacidos de esta visita, dirigiéndose seguidamente a las Casas Constitucionales.

En el Ayuntamiento

A última hora de ayer tarde fueron recibidos en el Ayuntamiento los periodistas americanos que se encuentran en nuestra ciudad para visitar la Exposición Ibero-Americana, y de paso para Madrid, donde han sido invitados a la inauguración del

delgo y generoso acogimiento, como una continuación de los respectivos hogares, teniendo las más gratas impresiones de su estancia en Sevilla y de su espléndida Exposición, que puede asegurar a ser propagada en toda América.

En la Exposición

Terminada la visita en el Ayuntamiento, los periodistas americanos marcharon directamente a la Exposición para conocer el alumbrado artístico de la misma.

En auto y á pie recorrieron todo el recinto, deteniéndose en la Plaza de España, estanque de los lotos, lago de los patos, jardines bajos, galerías laterales, cascada, Plaza de América y otros lugares tan interesantes y artísticos como señalados, mereciendo unánimes elogios todo cuanto veían, especialmente, el monumento á Bécquer, cuya iluminación estimaron como un verdadero acierto al mismo tiempo que un delicado homenaje al autor de las Rimas.

El vestíbulo y dependencias de las Casas Capitulares se encontraban engalanados con profusión de macetas y flores.

Nuestros ilustres huéspedes fueron recibidos y atendidos muy amablemente por el alcalde, señor conde de Halcón, todos los tenientes de alcalde y numerosos concejales, entre los que recordamos á los señores Blasco Garzón, Casas, Fernández Arenas, López de Rueda, Gutiérrez de Rueda, Charlo, Martínez (don Luciano), Bago Quintanilla, Guajardo Fajardo, Tavíel de Andrade y García de Viquesa.

Después marcharon al sector Sur, viendo la fuente, el estanque y los jardines de la Plaza de los Constitucionales, á la que tributaron grandes elogios.

También asistieron al acto el gobernador civil, señor conde de San Luis; el presidente y secretario de la Asociación de la Prensa de Sevilla, señores Martín Nuñez y Villalta, respectivamente, y otros miembros de la Directiva, así como también los señores Herrero y Asenjo, de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Después de la visita fueron agasajados los concurrentes con un espléndido lunch, amenizado por la banda municipal.

El alcalde pronunció breves frases, dándole la bienvenida á los periodistas americanos y deseándoles que les sea muy grata su estancia en Sevilla, y que cuando regresen á sus respectivos países se lleven un afectuoso recuerdo de nuestra ciudad, deseando también que propaguen las ideas de nuestra Exposición, si así la consideran digna de elogio, como estimamos nosotros.

Terminó brindando por los respectivos países de los periodistas americanos, por los jefes de Estado y sus Gobiernos.

El señor Herrero, en nombre de sus compañeros, pronunció también sentidas frases agradeciendo la grata acogida de que han sido objeto, pudiendo decir que el lema del escudo de Sevilla, NO-8-DO, les acompaña constantemente en su visita.

Después de la visita fueron agasajados los concurrentes con un espléndido lunch, amenizado por la banda municipal.

En el pabellón de González Byass

Como final de esta visita nocturna al Certamen, los queridos camaradas sudamericanos y compañeros de la localidad que les acompañaban, hicieron alto en el pabellón de los señores González Byass é Hijos de Ybarra.

Después de visitar el pabellón que tiene diferentes aspectos de verdadero interés artístico, que los visitantes elogiaron cumplidamente pasaron al saloncito-comedor, donde se les obsequió con un succulento lunch.

Hicieron los honores de la casa, con la gentileza de que es costumbre en esta importante casa y con su proverbial generosidad y desprendimiento, don Pedro N. González Gordón, gerente; don Diego Agreda y González, inspector general; y don Manuel Agreda González, á quienes acompañaban los señores don José Palacios Arjona, don Manuel Peña Echevert, don Antonio Salce Balboa y don Antonio Vallejo Martínez.

Los ricos caldos jerezanos de la Casa González Byass, «Tio Pepo», «Solea del 47», «Nectar», «Vina A. B.» y otros, fueron degustados con verdadera delección por los expertos degustadores, que por su paso por Jerez hicieron una visita á las bodegas de la casa.

Los ricos caldos jerezanos de la Casa González Byass, «Tio Pepo», «Solea del 47», «Nectar», «Vina A. B.» y otros, fueron degustados con verdadera delección por los expertos degustadores, que por su paso por Jerez hicieron una visita á las bodegas de la casa.

Después marcharon al sector Sur, viendo la fuente, el estanque y los jardines de la Plaza de los Constitucionales, á la que tributaron grandes elogios.

El vestíbulo y dependencias de las Casas Capitulares se encontraban engalanados con profusión de macetas y flores.

Nuestros ilustres huéspedes fueron recibidos y atendidos muy amablemente por el alcalde, señor conde de Halcón, todos los tenientes de alcalde y numerosos concejales, entre los que recordamos á los señores Blasco Garzón, Casas, Fernández Arenas, López de Rueda, Gutiérrez de Rueda, Charlo, Martínez (don Luciano), Bago Quintanilla, Guajardo Fajardo, Tavíel de Andrade y García de Viquesa.

UN LAMENTABLE CASO DE ABANDONO El barrio del Porvenir atraviesa un presente nada envidiable Sin pavimentación, sin luz y sin vigilancia, el habitar en él resulta una verdadera delicia

¿Pertenece el barrio del Porvenir al término municipal de Sevilla? Esta pregunta que nos formulamos numerosos vecinos del mismo es de bastante difícil contestación. Si juzgamos por el lugar donde aquella barriada se halla enclavada, por la cantidad de público que en ella habita y por otra serie de circunstancias que no son del caso, nuestra contestación es afirmativa; pero si, por el contrario, nos guiamos no más que de las apariencias, habremos de confesar que no, que indudablemente el barrio del Porvenir debe estar bajo la jurisdicción de otro Municipio que no es el sevillano.

El incalificable abandono en que el barrio se encuentra en todos los aspectos que deben estar atendidos en una ciudad de la importancia de Sevilla, hace pensar que el barrio del Porvenir es la centinela, y lo que es todavía peor, que la situación presente ha de perdurar sabido Dios por cuánto tiempo.

Sin pavimentación, con una carencia absoluta de iluminación en sus calles y huérfano de vigilancia, aquella barriada constituye el ideal campo de operaciones para los amigos de lo ajeno.

Desde estas columnas hemos llamado reiteradas veces la atención del anterior Ayuntamiento sobre el deplorable estado de abandono en que aquel barrio se hallaba, sin que obtuviéramos nunca ni una cortés contestación.

Recientemente denunciáramos a las autoridades la frecuencia con que se sucedían en el barrio los robos de gallinas, y ahora nos vemos obligados de nuevo á lanzar la voz de alarma sobre la presencia reiterada que por allí se observa de tipos sospechosos que acuden ante el señuelo de la completa oscuridad en que el barrio se encuentra y de la poca ó ninguna vigilancia que en él se ejerce.

Merced á la amabilidad del comandante del Cuerpo de Seguridad—correspondiendo á gestiones particulares—presta servicio desde hace pocos días una pareja de caballería de dicho Cuerpo. Pero nos informan que esa pareja comienza su servicio á las diez de la noche y lo abandona á la una de la madrugada, quedando desde esa hora—precisamente la más peligrosa—el barrio sin vigilancia alguna.

¿No habría medio de que por el señor gobernador se diesen las órdenes oportunas para que desde primera hora de la noche hasta las seis

de la mañana se ejerciera una cuidadosa vigilancia, mucho más necesaria cuanto que por el apartado de aquel lugar es mayor el peligro? Nosotros esperamos confiados en que el señor conde de San Luis—siempre tan dispuesto á escuchar las peticiones que se le hacen—tendrá la gentileza de atender nuestro ruego, que le dirigimos en beneficio de aquellos vecinos.

Por lo que se refiere á la falta de luz, parece increíble y resulta inexplicable que en un barrio de la capital haya calles como las de San Salvador, Brasil, Montevideo y otras varias que sólo tienen unas dracuncas bombillas (que seguramente no llegan á la docena en total), que tienen sumidas á aquellas en tal penumbra que resulta poco menos que heroico el lanzarse á recorrerlas una vez oscurido.

Es creencia general en la barriada que el abandono en que se halla es debido á que se trata de calles de propiedad particular; pero dicha creencia no puede prevalecer, pues si efectivamente se trata de una propiedad particular, el Ayuntamiento está en el ineludible deber de obligar al propietario á que las tenga en las debidas condiciones de habitabilidad, ya que ha autorizado la construcción de edificios con destino á viviendas.

La actual crisis de trabajo por que Sevilla atraviesa podría muy bien tener, sino un total remedio, una pequeña disminución con la pavimentación de aquel barrio, en cuyas obras podrían encontrar trabajo un buen número de parados.

Pero sobre todo, á lo que más urgentemente hay que atender es á dotar al Porvenir de una iluminación decorosa, que ponga á salvo á sus vecinos del constante peligro en que se encuentran, de continuar las cosas en el estado en que hoy se hallan.

El señor conde de Halcón, tan amante de Sevilla y tan dispuesto siempre á todo lo que en beneficio de ella redunde, tenemos la seguridad de que recogerá nuestra indicación, y rápidamente procederá, bien dotando de la luz necesaria á aquel barrio por cuenta del Ayuda, energía ó bien obligando con toda urgencia á quien correspondiese esta obligación, á que lo haga en el más breve plazo posible.

Todo esfuerzo será poco para evitar el lamentable abandono en que aquella bonita barriada se encuentra.

En el Teatro de la Exposición Una charla de García Sanchiz

Ante muy numerosa y selecta concurrencia dió ayer tarde en el teatro de la Exposición el ilustre literato Federico García Sanchiz la primera de sus dos charlas anunciadas, dedicadas á nuestra ciudad esta primera con el tema «Sevilla, Guadalupe».

Comenzó haciendo la ofrenda de su salud á Sevilla, y justificando, contra las manifestaciones de Eugenio D'Ors, la razón del prologo, apoyada con citas de Lloset y los hermanos Alvarez Quintero y abonada en todo tiempo por santos, poetas y sabios.

Dedicó un elogio lírico—nuevo propósito ó requiebro—á la Giraldá, y extendió con frases primorosas el sentimiento admirativo que le habita, cuando la gracia espiritual de esta ciudad de privilegio.

Describió felizmente el pueblo español en la Exposición de Barcelona, afirmando que se da en las características de sus diversas construcciones el sentido de la unidad nacional, y halló el símbolo de esta en la dorada naranja, que una vez se le agotaran los recursos y los colores en que se funden los colores rojo y guinda de la bandera.

Dijo que en las diversas regiones españolas se daba la representación de los cuatro elementos: agua, aire, tierra y fuego, agrupando al efecto las del norte, y á la Mancha con Castilla, frente á Levante y Andalucía, respectivamente.

Dió un realce extraordinario á su charla puntualizando los rasgos éspirituales de las provincias españolas, y halló culminación su acierto en la evocación felicísima de la catedral de Fray Luis de León.

Esbozó con arte singular la figura de la púdica y recatada Eugenia de Montijo en sus amores románticos con Albareda, truncados por el destino, que la elevó á emperatriz de Francia, y amenizó muy graciosamente este episodio con curiosos datos anecdóticos del galán enamorado, presto en la senectud á la ardorosa defensa del honor de la dama.

Dijo que en el fuego, elemento representado por Andalucía, Jerez era el rescoído, Córdoba la luz y Sevilla—optimista en todas sus expresiones vitales—la llamarada y la ceniza.

Señaló características muy definitivas, que dividen á Andalucía en dos partes: la que celosa de la herencia musulmana se concentra en sí misma y la que aspira á expandir por la península, y terminó gloriosamente unas palabras cervantinas para aconsejar á Sevilla—también contra el de Eugenio D'Ors—que no cambie esta hora de resplandecimiento de sus glorias por la de su vida de silencio.

La charla de García Sanchiz, matizada con digresiones amenas y enriquecida con bellísimas imágenes líricas, hubo de ser dividida en dos partes, más rotunda la primera que la siguiente, y ganó de la concurrencia nutridísimos aplausos en el transcurso y al final.

Llegó de Huelva el ilustre pedagogo, querido amigo nuestro, don Manuel Siurot.

El SEGURO DENTISTA Federico de Castro, 20. Pidan Quina FELIX RUIZ.

En el rápido de Valencia-Barcelona ha marchado ayer, para embarcar con rumbo á Buenos Aires, don Alberto P. Noceti, que ha desempeñado interinamente la Comisaría de la República Argentina en la Exposición Ibero-Americana.

Fué despedido en la estación por el ilustre investigador y literato señor Torre Revello, que le sustituye el personal empleado en el pabellón de aquella nación y muchos de los amigos que el señor Noceti deja en Sevilla.

Le deseamos una feliz travesía. El doctor Blas Tello, especialista en partos y enfermedades de la maternidad, trasladó su domicilio y consulta á calle Albareda, 18, teléfono 26.448.

Faltan suplentes de repartidores para este LIBERAL. Resumen de las obras consultadas durante el mes de Marzo de 1930 en la Biblioteca pública de la Sociedad Económica de Amigos del País: De Literatura, 85; de Historia, 48; de Ciencias, 35; de Artes, 30; de Derecho y Legislación, 179; de Medicina, 18; de Agricultura é Industria, 17; de Comercio, 6, y de Poligrafía, 42.—Total, 463. El número de lectores fué de 457. Las obras de texto consultadas, 93. Las horas de lectura son de once de la mañana á cuatro de la tarde.

NOTAS DE AVIACION

A consecuencia de accidente en pleno vuelo han perecido el general italiano Parabella y el aviador francés Prevot y su mecánico

EL «ONDE ZEPPELIN» HA EMPRENDIDO EL VUELO

Friedrichshafen 3.—Esta mañana, á las ocho y veinticinco, el dirigible «Conde Zeppelin» ha emprendido el vuelo. Este es el primero que realiza la aeronave después de haber sufrido durante el invierno varias modificaciones, especialmente la de la instalación eléctrica del timón de profundidad.

EL AVIADOR PREVOT Y SU MECANICO MUEREN AHOGADOS

París 3.—Cuando se remontaba de la base de Salanque, el aviador Prevot, que desde hace dos semanas venia realizando una serie de recorridos mundiales de hidro en Perpiñán, de los cuales había conseguido ya dos, ha sufrido un accidente que le ha costado la vida, en unión de su mecánico.

Después de varias evoluciones, el aparato del aviador Prevot, que era un trimotor de reciente construcción, se elevó á unos 400 metros de altura. De improviso los que presenciaban el vuelo vieron cómo se desprendía una parte del aparato y poco después cómo el avión caía al agua, sumergiéndose más de cuatro metros.

UN VUELO DE 5.000 KILOMETROS POR APARATOS CONDUCIDOS POR SUS PROPIETARIOS

Londres 3.—Veinte aeroplanos riolados por sus dueños respectivos realizarán un vuelo de 5.000 kilómetros sobre Europa durante las vacaciones de la próxima Pascua de Resurrección. Entre los pilotos figuran seis damas.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Una bella joven de 20 años á quien no consigue alterar ni la lectura de su sentencia de muerte

El ESTADO DE LA SRA. HANAU TIENDE A MEJORAR. París 3.—Aunque la fiebre persiste, el estado de la señora Hanau tiende á mejorar. El inspector de la quiebra de «La Gazette del Franco» ha manifestado que unos quinientos acreedores han autorizado para que se retiren del dividendo probable indicado por los peritos 250.000 francos con destino á la fianza exigida para conceder la libertad provisional á dicha señora.

EXPLOSION EN UNA FABRICA DE FUEGOS ARTIFICIALES

A consecuencia de ella resultaron numerosos muertos y heridos. Nueva York 3.—Dicen de Mladec, que una serie de explosiones, en guidas de incendio, se produjeron en un depósito de una fábrica de fuegos artificiales situada en las proximidades de Divón.

DESCARRILAMIENTO DE UN TREN DE VIAJEROS

Bogotá 3.—Cerca de la estación de Puerto Berrio ha descarrilado un tren de viajeros, resultando cinco de ellos muertos y diez heridos.

UNA JOVEN DE VEINTE AÑOS ESCUCHA SU SENTENCIA DE MUERTE SIN EMOCION ALGUNA

New Castle (Estado de Pensilvania) 3.—Irene Scheeder, una bonita muchacha de veinte años, que cuando apenas contaba nueve comió su primer bocado, y que ha llegado á ser una perfecta ladrona y saltadora de carreteras, ha sido declarada culpable del delito de asesinato en la persona de un policía al servicio de vigilancia de las carreteras donde la joven actuaba. El asesinato del policía, hecho ocurrido el día 12 de Diciembre último, ha terminado con la carrera tan accidentada de la bella joven.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO



F. U. E.

Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina

Ayer dió el doctor Matilla la segunda conferencia de su curso sobre «Orientación finatológica». Trató de la Anatomía patológica del proceso tuberculoso en sus diversas formas intersticial, parenquimatosas, bronquial y pleurítica. En su próxima Sesión—martes de la semana que viene—hablará de la sintomatología tóxica de los procesos finicos.

El doctor don José María Cartadas dará el próximo sábado, á las seis y media de la tarde, en el aula máxima de la Universidad su anunciada conferencia sobre «Funcion ovariá y eugenias».—El delegado de Prensa, M. Parejo.

Los republicanos Constitución de la Juventud Republicana

El pasado miércoles 2, á las diez de la noche, y como se tenía anunciado, tuvo lugar en el Centro de Reuniones familiares el acto de constitución de este organismo democrático, que bajo la bandera de «República» tratará de recoger las inquietudes políticas de un importante sector juvenil. Presidió el acto, como delegado del partido republicano local, don Sebastián García Bravo Ferrer, quien pronunció breves y elocuentes frases, invitando á todos los asistentes á intervenir en la vida pública de intensa manera, tremoniando con gallardía la bandera que los cobija, tal como cuadra á hombres que empiezan la lucha ahora y que han de tener, por lo tanto, entusiasmos y pasiones nuevas, bien orientadas en el fuego sacrosanto de las ideas liberales, que la patria, sedienta por largos años de forzada abstinencia, se dispone hoy con resolución á abreviar en las fuentes limpias del republicanismo. Terminada la vibrante oración del señor García y Bravo Ferrer, que fué seguida de una fuerte salva de aplausos, se dió comienzo á la elección de cargos para la Directiva, re-

- El numeroso público, que llenaba por completo el aula máxima, estaba compuesto de bellísimas compañeras de la E. N. de Maestras, de varios profesores y catedráticos de nuestros centros docentes y alumnos de todas las Facultades y escuelas especiales. Presidió el acto el ilustrísimo señor don Julián M. de la Cruz, y en el estrado tomaron asiento los señores Pedroso, González Sicilia y el presidente de la Asociación, señor Mantrana, quien con sentidas palabras presentó al conferenciante señor León Trejo (don José). Por falta de espacio dejamos para mañana la publicación de un extracto de la interesante conferencia, que fué escuchada con gran complacencia y calurosamente aplaudida. El señor Pedroso se nos ofreció para tratar en breve de la ilustrisima personalidad de don Francisco Giner de los Ríos. Esta Asociación, que está verdaderamente en flor, se completa en felicitar al señor León Trejo y agradece tanto á éste como al señor Pedroso su valioso concurso.—El delegado, R. Albert. Nota.—Se pone en conocimiento de los señores socios que para la compra del carnet de la Federación pueden entrevistarse con los respectivos secretarios de las distintas Asociaciones.

- 14.991 Primer premio, colonia bordada, ha correspondido á doña María Samer, que vive Avenida de Miraflores, 15. 15.153 Segundo premio, cortina bordada, á doña Rosario Mauri, Pasaje Valvanera, 1. 15.254 Tercer premio, mantelería, á doña Francisca Nieto, Betis, 9. Estos son los regalos del día 3. Para el día 4 1.° Magnífico corte traje créspon. 2.° Pieza grano oro 500, Viuva Tolrá. 3.° Seis pares medias de seda. Aún están recibiendo novedades para esta temporada, y vean el surtido de cretonas que tiene La Nueva Ciudad ALVAREZ QUINTERO

Este número ha sido visado por la censura



VÍAS URINARIAS IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los:

MEDICAMENTOS DEL DR. SOIVRE

Vías urinarias: Bacteriuria (purpúras), en todas sus manifestaciones, cistitis, uretritis, etc., del hombre, y vaginitis, leucorrea, uretritis, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cápsulas del Dr. Soivre. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bulas, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta: 5/50 pías. caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (sifiloides), eczemas, herpes, úlceras varicosas (flagras carla, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Soivre, que aumentan todas las emergencias del organismo y fomentan la salud, devolviendo en breve tiempo todas las células, tejidos, órganos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta: 5/50 pías. frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatozoos, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento nervioso. Por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Cápsulas potenciales del Dr. Soivre. Mas que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, medula y todo el sistema nervioso. Indicadas especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos (vicios sin afección), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. Venta: 5/50 pías. frasco.

VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA, PORTUGAL Y AMÉRICAS

Nota.—Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigidos y enviados 5/50 pías en sellos para el franco a Oficinas Laboratorio Sokafar, calle Ter, 30, teléfono 504 S. M. Barcelona, recibirá gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

DELICIOSO PURGANTE ACEITE RICINO

"Solarsa"

SABOR NARANJA

..... le permite pasar de 16 a 60 Kms por hora en diez segundos y medio

La aceleración prodigiosa del Oakland 8 cilindros

COJA el volante del Oakland ocho cilindros, el último modelo ofrecido al público por General Motors. Llegado a una cuesta, basta pisar suavemente el acelerador para coronarla con toda facilidad.

Ahora un coche delante... ya está detrás; después otro por delante... pocos minutos, y queda también atrás, por algo conduce usted un Oakland ocho cilindros.

Sin notar la velocidad, verá que el cuenta-kilómetros marca los 120. El Oakland ocho desarrolla más potencia que cualquier otro coche de su tamaño y peso. En diez segundos y medio pasa de 16 a 60 kilómetros por hora. Sin embargo, consume menos gasolina que el modelo seis cilindros.

Para compensar esta mayor potencia, el nuevo modelo Oakland va provisto de unos frenos que paran el coche en 15 metros, cuando marcha a 56 por hora.

Vea usted cómo, en los nuevos modelos, Fisher ha sabido construir carrocerías sumamente bonitas.

Visite al concesionario más cercano y pídale una prueba y que le informe sobre las facilidades de pago



Ayuntamiento de Sevilla

SUBASTA DE SILLAS

Se recuerda por el presente aviso que el próximo día 5 del actual, a las catorce horas, termina el plazo de admisión de proposiciones para el concurso que habrá de celebrarse el día 7 del corriente mes, a las doce de la mañana, en el salón de sesiones de las Casas Capitulares, para contratar el servicio de colocación de sillas en la vía pública durante el corriente año, de acuerdo con lo establecido en la convocatoria publicada en el Boletín Oficial de esta provincia correspondiente a los días 27 y 28 del pasado Marzo. Sevilla 3 de Abril de 1930.

MAQUINARIA BRUNSWICK PARA HIELO Y FRI

ELECTRIC SUPPLIES Co. S. A. MADRID

RAYOS X. Enfermedades del estómago e intestinos. D. CAMILO MURILLO Ballén, 17. Teléfono 23.130. Consultas, a las tres

OCASION

Alquilo, vendo, magnífico negocio café restaurant, teatro, cine pronto inaugurarse sitio excepcional. Parcela tranvía, 53, Julio González. Cuatro Vientos, Madrid.

Chocolates y Dulces

Matías López

Son los mejores del mundo. Depósito en Sevilla: Miguel del Cid, 31. Teléfono 804.

Empresa San Miguel

Servicio diario con dos ómnibus desde Sevilla a Ronda.

Salidas, siete de la mañana, Puerta de la Carne. Uno por Morón, Olvera, Alcalá del Valle y Setenil. Otro por Los Palacios, Villamartín y Algodonales.

Salidas de Ronda para Sevilla, por Setenil, Alcalá del Valle, Olvera y Morón, a las dos y cuarto de la tarde.

Y por Algodonales, Villamartín y Los Palacios, a las tres de la tarde. Oficina en Ronda: Pi y Margall, 21. Teléfono 115. Oficina en Sevilla: Calle Navarros, 6 y 8. Garage San Miguel. Teléfono 24.708.

Oficinas en Sevilla, Plaza Nueva, Teléfono 21.875. En Jerez, Medina, 28. Teléfono 1.053. En Algeciras, Muelle. Teléfono 64 y 222.

Sevilla-Jerez-Algeciras

Servicio diario

Efectuado con magníficos ómnibus PANHARD de gran lujo, comodidad, rapidez y exactitud. Este servicio enlaza con las salidas de los vapores a Gibraltar, correos a Ceuta y Tánger, con los autos a La Línea y a Cádiz, y por la tarde, con la del tren correo Jerez-Cádiz.

Prelios de ida o vuelta: Sevilla-Jerez de la Frontera, en primera 12 pesetas; en segunda, S. Sevilla-Medina Sidonia, 18/75 y 12; Sevilla-Alcalá de los Gazules, 24 y 16; Sevilla-Los Barrios, 33 y 22; Sevilla-Algeciras, 34/50 y 28; Algeciras-Los Barrios en primera 1/50 en segunda 1/00; Algeciras-Alcalá de los Gazules, 10/70 y 7; Algeciras-Medina Sidonia, 15/75 y 10/50; Algeciras-Jerez de la Frontera 22/50 y 15; y Algeciras-Sevilla, 34/50 y 28.

Se admiten encargos y mercancías.

Horas de salida: De Sevilla, 5/30 mañana. De Algeciras 1 tarde.

Oficinas: Algeciras, Muelle; Jerez, F. Aranda, 28 (Fonda del Cristo), y Sevilla, Plaza de San Fernando, 6. Telfo. 24.708.

Automóviles La Valencia

Servicio rápido entre Sevilla, Jerez y Algeciras; Algeciras, Cádiz y Algeciras Marruecos, con todos los puertos y poblaciones del intermedio; con ocho salidas diarias de Ceuta y Tanger.

Salida de Sevilla, coche gran lujo Stutzaker.

El primero a las seis de la mañana y el segundo a las ocho y a las diez respectivamente.

Salida de Algeciras, el primero, a la una y el segundo a las dos. Para Sevilla y para Cádiz, a la una y media, regresando de estas a las siete de la mañana.

Linea de Automóviles Riotinto-Nerva-Sevilla

De Riotinto. — Por la mañana, a las 7. Por la tarde, a las 2,30.

De Nerva.—Por la mañana, a las 7,30. Por la tarde, a las 3.

De Sevilla.—Por la mañana, a las 8. Por la tarde, a las 3.

Empresa Casal

LINEA DE LA SIERRA OMNIBUS SAURER

A partir de esta fecha, se establece el Servicio de invierno, con los siguientes horarios:

SEVILLA A ROSAL I D A

Sevilla, salida, 10 mañana; Higuera, 12/30 tarde salida, 12/35; Aracena, 1 y 1/05; Fuenteheridos, 1/30 y 1/35; Galarzo, 1/50 y 1/55; Jabugo, 2/10 y 2/15; Repilado, 2/30 y 2/35; Cortegana, 3/05 y 3/10; Aroche, 3/50 y 3/55; Rosal llegada, 4/45.

REGRESO

Rosal, salida, 8 mañana Aroche llegada, 8/50 mañana; salida, 9; Cortegana, 9/30 y 9/40; Repilado, 10/10 y 10/25; Jabugo, 10/40 y 10/45; Galarzo, 10/55 y 11; Fuenteheridos, 11/10 y 11/15; Aracena, 11/30 y 11/35; Higuera, 11/55 y 12; Sevilla, llegada, 2/15 tarde.

El servicio que sale de Rosal a las ocho de la mañana enlaza con el tren Correo de Huelva a Zafra. Nota.—Los billetes para los viajes de ida se expenden en las oficinas en Sevilla. Marqués de Paradas, 37. Teléfono 25.339.

Rafael Díaz

Empresa de Automóviles.

Servicio diario de automóviles de Sevilla a Herrería y Puente Genil, por Puebla de Cazalla y Osuna. Salida de Sevilla, a las siete de la mañana (Puerta de la Carne)

Llegada a Puente Genil a las ocho y cuarenta y cinco minutos.

Salida de Puente Genil, a las tres y treinta de la tarde.

Llegada a Sevilla, a las ocho de la noche

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ céntimos por día :: PAGO ANTICIPADO ::

MEDICOS

Venero, Sífilis, Males sacro, Matriz, Piel, Doctor Onate, Especialista — Mata, 14.

Diabéticos: Análisis orina (glucosa), 2/50 pesetas. Laboratorio Doctor Cuervo, Cónovas, 4.

Consulta, una tarde, véncero, secrecias, sífilis, Homeopatía, ocho noche.

Tintores, 16.

Márquez, óptico, Adriano, 18. Cristales Punkticos "Busco" y Tóricos, de visión perfecta.

ARRIENDOS

Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad. Vía de Hologado.

Habitaciones amuebladas Gaviria, 6, segundo, decha Local para tienda, Sol, 40. Razón, Tetuán, 32.

Pisos, Butrón, 1, y Sol, 58.

Partidos, Santa Marina, 18.

Arriendase local propio industria almacén, con vivienda. Alfoaque, 7, y Mendoza Ríos.

Pisos nuevos con cuarto baño, y accesorios. — Luis Montoto, 20.

Habitación amueblada, con o sin, único huésped. Temprado, 6.

Casa particular, dos habitaciones, meter muebles. Aguiar, 4.

Habitaciones amuebladas en casa particular y céntrica. Razón: Sierras, 62.

Pisos baratos, amplios, cuarto baño. — Macarena, frente al Hospital Militar

Arriendase espacio almacén para garage o industria, agua propia, calle Sánchez Perrier, Razón: Adriano, 36.

Almacenes grandes y chicos, cerca estación y muelle. Razón: Adriano, 11.

Habitaciones para guardar muebles. Razón: Adriano, 11.

Piso principal, gran confort, espacioso, cuarto baño completo, instalado, doscientas veinticinco pesetas en calle Alejo Fernández 6, razón, en portería.

Alquien piso, 16 a 24 duros. Poreza, 110.

Piso, Góles, 13.

Arriendase casa, quince habitaciones. Antonio Salado, 9, Garage.

Arriendase establecimiento, vivienda, 20 duros. Piso interior, tres habitaciones, cocina, 15. Pajes Corro, 72, junto parada tranvía San Jacinto.

Arriendase sitio con amplios salones para industria, con casa habitación. Razón, Miguel del Cid, 53, bajo.

Se arriendan pisos, cuarto baño, Játregui, 5.

Arriendo amplio y económico. Informarán: Placentines, 53.

Grandes y pequeños almacenes, recién construidos. Sánchez Perrier, 14, Macarena.

Arriendo hotelito amueblado, baño, garage. Bermúdez Reina, 2.

Amueblado, cocina. Curtidores, 7.

Barrio Nervión, frente Clínica Inglesa, almacén o garage.

VENTAS

Para comprar artículos goma irrompibles, dirigirse siempre San Eloy, 30. «La Inglesa»

Vendo casa vacía en el Fontanar. Razón: Imagen, trece.

Camioneta Chevrolet, cuatro cilindros, perfecto estado, se vende. Avenida Miraflores, 15.

Gramófonos, discos y bicicletas, plazos económicos. Se trasladó a Bécquer, 31. Teléfono 22.605.

Dois almacenes grandes y dos chicos. Manuel Arellano, 8 (tejar del Moro).

Arriendo piso. Torres, 14

Se arrienda balcón principal, para la Semana San. Razón: Sierras, 20. Razón: Sierras, 22, segundo.

Se arrienda piso bajo y segundo y un almacén, pue de verse, Avenida Borbolla, 6.

Arriendanse locales, propios almacén o fábrica. Razón, San Bernardo, 67

Muy céntrico, arriendase local amplio y económico. Informarán: Placentines, 53

Arriendase local para todo, 175 pesetas. Marqués de Tablantes, 54.

Torrijas superiores, 1/50 docena, son las mejores Casa Uribe.

Gramófonos y discos nuevos, plaza Zurbarán, 4, Palacios.

Realizase, ausencia, muebles, pajes, colchones Santa María de Gracia y quince, segundo.

Vendo cuatro estantes, encerradero gallinas, palomos, cuatro, seis ochos departamentos. Razón: Plaza Venerables, 5.

Pesa vino, buena marca Oserio, 7.

Véndese camión, carrocería viajeros, buen estado. Razón: Garage Pazos. Menéndez Pelayo, 12.

Essatera caracol cuatro metros. Martínez Montañés, 25.

Canarios seifers garantizados, se venden Francos, 48, Alba.

Vendo carro nuevo, mediano, Luis Montoto, 20, junto al estanco.

OPERTAS

Pintor Castillo, Ros, 25. Fachadas. — Rótulos.

Capitones, Guardamuebles Mudanzas, Camiones para transportes. Sotelo O'Donnell, 25.

Traspasase taberna o local, propio industria. — Aranjuez, 8.

Certificados penales en 48 horas. Mariano García Borbolla, Plaza Magdalena, 8. De nueve a una y de tres a siete. Teléfono 25.908

Mudanzas, Capitanes-General Polavieja, 36. Teléfono 23.100.

Persianas a domicilio. — Fernández Fera, 90. Teléfono 21.855.

Traspaso lechería, Santa Ruina, 19, con vivienda. Razón, en la misma.

Oficial barbero ofrécese. Razón, plaza Curtidores, 15, zapateria.

Matrimonio joven, sin hijos, desea portería. Encarnación, 8.

Señora: Sirva una vez en Fómia y será su peluquería preferida. O'Donnell, 4, altos del Trust Joyero. Teléfono 26.294.

Niquelados — Plateados Dorados. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Informes gratis para ser soldado de cuota. Miguel Escamez, Alhareda, 64

Paco, expulsero de casa David, ofrece a su distinguida y numerosa clientela la próxima apertura, el día 7, de su nuevo salón Omnidulción permanente Eugenio y Gallia. Tetuán, 1-3, entresuelo.

Traspaso establecimiento, antiguo, y acreditado, sitio céntrico, con o sin existencias. Razón: Hinieta, 37; de una a tres. — Román.

Señoras: Especialidad en ondulación permanente y tintes. Peluquería Linette. No confundirse: Cuna, 15.

Traspaso buen negocio, quincalla, próximo Encarnación. Razón: A. Romero. Francos, 19.

DEMANDAS

Faltan medias oficiales, camiserías. Sol, 62.

Preciso oficiales, ayudantes, aprendizas sastrer, Bustos Tavera, 6.

Señor distinguido desea pensión completa en casa particular, abonaria 275 pesetas mensuales. Dirija cartas a Antonio Salvador-Anuncios Roldós-Tiroleses, General Polavieja, 22.

Faltan operarias sastrer, ocho horas diarias. Fera, 129.

Representante en Osuna, Carmona, Ecija, Morón, Utrera, Coronil, necesito Buiza y Monsaque, S. Aparato Stopp 30%. comisión.

Profesor taquígrafía precisa, Trajano, 61.

Faltan oficiales, ayudantes a modista, Martínez Montañés, 9.

Mesquerry hacen f alta oficinistas y ayudantes a modista.

Faltan aprendizas sastreros, Machado, Méndez Núñez, 21.

Mecanógrafa sabiendo redactar correspondencia, Jubert, Francos, 29.

Faltan oficiales de sastrer. Mendoza Ríos, 24

Faltan ayudantes plancha, sastrer Santa Bárbara dos.

Huéspedes, Escarpín, 3, Gaditana.

Habitaciones amuebladas, Santa Ana, 23. Traspaso local 50 camas, 3.000 pesetas.

Camas higiénicas, a peseta. Sánchez de Castro, 6 S. Román.

Estables, cuatro pesetas Mateos Gago, 28.

COMPRAS

Compro cuadros antiguos pagándolos bien y paisajes interesantes, 75 pesetas. — Katarado Fernández.

Alternador trifásico, 450 kilowatts, 50 periodos, 220 ó 5.000 volts, 120 revoluciones, se compraria. Ofertas a La Papelera de Cegama (Guipúzcoa).

Se comprarian flores y floreros y relojes porcelana Isabelina, en buen estado. Ofertas por escrito a D. J. S. P. — Hotel Alfonso XIII.

Compro sacos vacíos habidos y de tocos Juan Escalera, San Jorge, 23, Sevilla, Triana.

Se compraria coche manual, sin caballo. J. A. Plaza San Fernando, 6.

SEÑORAS: No olviden que el éxito de la Hernando Colón, 30, se debe a que sólo hay señoras para arreglar. --- Teléfono 25.236

Vendese chalet — Cruz Campo. Razón: Contratación, 3.

Bicicletas, accesorios, neumáticos, precios baratísimos. Virgenes, 6, teléfono 24.559.

Dodge, veado barato. — Paseo Colón, 3.

Vendo terrenos, centro Barrio Nervión, muy baratos. Ortiz Zúñiga, 10, principal, izquierda; dos a cincos.

Maquina gasosa, pa queñas, botellas, sifones. Osario, 7.

Véndese coche cerrado, puesto servicio público. Razón: Santa Lucía, 11.

Se venden camas uso de fondas. Ximénez Enciso, 13.

Bombillas, desde una peseta. San Pablo, 55, Casa Rodríguez.

Muebles: Dormitorios y comedores, lujo y económico. La Argentina. La casa que más barato vende. — Fera, 39. Teléfono 26.578

Fresas, frutones, frescos diariamente. Kiosco, frente Aguilá.

Piano ocasión facilidades pago. Vulcanco, 2.

F/N la Motocicleta que se impone por su precio y calidad. El Turista, Trajano, 14.

Niquelados y plateados, dorados, garantizados. — Casa Crespo, Guadalquivir 4. — Teléfono 24.278.

Traspaso bar, fonda económica. Socorro, 12.

Cuotas militares, informes gratuitos. Mariano G. Borbolla, Plaza Magdalena 8. Teléfono 25.908

Señora desea colocación, re día. Consuelo López en Luis, 78.

Por no poderlo atender, traspaso por poco dinero, lucrativo negocio mixto o mestible, con carnicería; pudiéndose comprar busa venta diaria. Informarán: José Caro, calle Marqués Paradas, 25.

El Liberal

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 3 de Abril
 Máxima al sol 25,6
 " a la sombra 20,0
 Mínima 14,2

SANTOS DE HOY

San Zósimo Anacoreta
 JUBILEO.-Religiosas Mínimas (Triana)

**Un sin trabajo después de de-
 llar a cinco de sus hijos y morir
 á su mujer y á otro pequeño
 intenta suicidarse**

Aquisgran 3.—Esta mañana se ha registrado en un arrabal de esta ciudad una horrible tragedia. Un sin trabajo ha degollado á sus cinco hijos y á herido gravísimamente á su mujer y á su sexto hijo. Después de cometido su horrible crimen el sin trabajo intentó suicidarse, corrándose las arterias.
 En gravísimo estado fué conducido al Hospital, donde los médicos desconfían de poderlo salvar, tal es su gravedad.

El jefe del Gobierno francés se ha sentido repentinamente enfermo cuando se hallaba en la Cámara de Diputados

Paris 3.—El jefe del Gobierno, señor Tardieu, se ha sentido hoy repentinamente enfermo cuando se hallaba en la Cámara de diputados. Inmediatamente fué conducido á su casa, donde los médicos diagnosticaron que padecía una indigestión, que, aunque no de carácter leve, le obligará á guardar cama unas horas, esperando que mañana estará bastante mejor y podrá asistir, como de costumbre, á las sesiones de la Cámara de diputados.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Los hoteleros de Barcelona, con objeto de atraer el turismo, se comprometen á hacerse cargo del hospedaje de los Alcaldes de las capitales de Europa, que serán invitados para visitar la ciudad

El Ayuntamiento de Valencia continúa su labor de examen de la gestión del Municipio de la Dictadura

El comprador de los muebles de la habitación en que falleció el general Primo de Rivera piensa esculpir en los mismos una leyenda

UN HOMENAJE DE SIMPATIA AL ALCALDE DE VALLADOLID

Valladolid 3.—En la sesión celebrada por la Diputación se acordó que una comisión de diputados viajara al alcalde para expresar su sentimiento por la agresión de que fué víctima anoche.
 En la sesión municipal se acordó también protestar por dicha agresión y mostrar la simpatía de la Corporación, al alcalde, don Federico Santander.

EN SAN MIGUEL DE LOS REYES EXTINGUEN CONDENA DOS DE LOS PROCESADOS DE GARRAF

Valencia 3.—El Penal de San Miguel de los Reyes se hallaba en tinguendo condena de doce y treinta años, respectivamente. Diego Ciort y José Garriga, encartados en el proceso de Garraf, los cuales están puesto en libertad, pronto se cumplan determinados trámites.
UNA SEÑORITA VALENCIANA QUE SE DEDICABA A COMUNICAR A LOS ROMBEROS INCONDIOS IMAGINARIOS

Valencia 3.—El servicio especial de vigilancia montado por el alcalde para el descubrimiento de los chuscos que se dedicaban á llamar al servicio de bomberos, avisándoles incendios imaginarios, ha descubierta esta mañana que la señorita Concepción Gil, de veintinueve años, se dedicaba á gastar bromas de tan mal gusto.

EL GOBIERNO CIVIL LE HA IMPUESTO UNA FUERTE MULTA POR ESCARMIENTO DE LOS POCOS INGENIEROS.

Valencia 3.—El gobernador civil le ha impuesto una fuerte multa por escarmiento de los pocos ingenieros.
EL MINISTRO DE JUSTICIA PRESIDE EL ENTIERRO DE SU CONSUEGRO

Málaga 3.—Llegó en automóvil el ministro de Justicia y Culto, señor Estrada, el cual ha presidido el entierro de su consuegro, el arquitecto don Fernando Otenero, fallecido ayer.

EL SEÑOR OTENERO FUÉ EL ÚLTIMO ALCALDE DE MÁLAGA EN EL PERIODO DE LA DICTADURA Y ERA TAMBIÉN PRESIDENTE DE LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES.

Los tripulantes del hidro alemán arto en el puerto, se hallan estudiando las condiciones de estas islas para la instalación de un aeropuerto por la Compañía á que pertenecen.

PARA ESTABLECER UN AEROPUERTO EN CANARIAS

Las Palmas 3.—Los tripulantes del hidro alemán arto en el puerto, se hallan estudiando las condiciones de estas islas para la instalación de un aeropuerto por la Compañía á que pertenecen.

REUNION DE LA CAMARA FEDERAL ESCOLAR

Zaragoza 3.—La Cámara Federal Escolar ha celebrado una reunión, con asistencia de delegados de Me-

HA COMETIDO EL CRIMEN EN UN ACCESO DE LOCURA.

Al ser interrogado sobre lo ocurrido reletó el hecho manuscitamente, y dijo que Luis se hallaba en aquellos momentos en mucha mejor situación que ninguno, ya que estaría seguramente en el cielo.

INTERESANTE SESION MUNICIPAL EN VALENCIA

La actuación del Ayuntamiento de la Dictadura

LOS FOTOGRAFOS ZARAGOZANOS PROTESTAN DE SUS COMPANEROS AMBULANTES

Zaragoza 3.—En la junta general celebrada por la Unión de fotógrafos de Zaragoza se ha tratado de un asunto que resulta perjudicial para la clase.
 Se da el caso de que mientras las fotografías están cerradas los domingos por la tarde, numerosos fotógrafos ambulantes recorren las calles y plazas de la ciudad trabajando libremente, con indudable perjuicio para sus compañeros establecidos.

SE ACORDÓ ELEVAR LA CORRESPONDIENTE PROTESTA AL COMITÉ PARITARIO DEL GREMIO.

VIOLENTO INCENDIO EN EL BANCO HISPANO-AMERICANO DE SANTANDER

Santander 3.—A las seis de la tarde se declaró un violento incendio en el tejado del edificio donde se halla instalada la sucursal del Banco Hispano-Americano. El fuego adquirió desde los primeros momentos grandes proporciones, produciendo gran alarma entre los vecinos de las casas colindantes.

EL COMPRADOR DE LOS MUEBLES DEL HOTEL EN QUE FALLECIO EL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Barcelona 3.—El iniciador del homenaje al mutilado de África don Francisco Casal, comprador del mobiliario utilizado por el general Primo de Rivera en su habitación del Hotel Pont Royal, piensa esculpir en el mismo la siguiente leyenda:
 «El día 16 de Marzo de 1930, en este Hotel de Pont Royal, entregó su alma á Dios, dando generosamente su vida por la Patria, el teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, jefe que fué del Gobierno español desde el 13 de Septiembre de 1923 hasta el 28 de Enero de 1930.»

UN EJEMPLO DIGNO DE IMITACION

La actitud de los hoteleros para atraer turistas á Barcelona

UN PERTURBADO ASESINA A UN CONVEGINO, PARTIENDOLE LA CABEZA EN DOS PEDAZOS

Orense 3.—En el pueblo de Figueiredo, Municipio de Paderna de Allarza, de la que ha sido protagonista un pobre perturbado.

SE PREPARA UN GRAN RECIPEMIENTO AL NUEVO CAPITAN GENERAL

Barcelona 3.—Se prepara un grandioso recibimiento al nuevo capitán general de la región, infante don Carlos.

HACIA LA FORMACION DE UN NUEVO CENSO ELECTORAL

Barcelona 3.—Ha regresado de Madrid don Fernando Agulló, secretario del Centro regionalista, en nombre de todos los secretarios de los partidos políticos de Barcelona, ha visitado al jefe del Gobierno para tratar de reformar la demanda que hicieron en favor de la formación de un nuevo Censo electoral por ser de imposible rectificación el de Barcelona.

EL GENERAL CAVALENTI SALIÓ ANOCHÉ DE MADRID PARA SEVILLA

Madrid 3.—A las diez y cuarenta en el expreso de Andalucía ha salido para Sevilla el nuevo capitán general de aquella región, marqués de Cavalcanti.

EL GENERAL CAVALENTI SALIÓ ANOCHÉ DE MADRID PARA SEVILLA

Madrid 3.—A las diez y cuarenta en el expreso de Andalucía ha salido para Sevilla el nuevo capitán general de aquella región, marqués de Cavalcanti.

EL COMPRADOR DE LOS MUEBLES DE LA HABITACION EN QUE FALLECIO EL GENERAL PRIMO DE RIVERA PIENSA ESCULPIR EN LOS MISMOS UNA LEYENDA

Barcelona 3.—El iniciador del homenaje al mutilado de África don Francisco Casal, comprador del mobiliario utilizado por el general Primo de Rivera en su habitación del Hotel Pont Royal, piensa esculpir en el mismo la siguiente leyenda:
 «El día 16 de Marzo de 1930, en este Hotel de Pont Royal, entregó su alma á Dios, dando generosamente su vida por la Patria, el teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, jefe que fué del Gobierno español desde el 13 de Septiembre de 1923 hasta el 28 de Enero de 1930.»

El general Yen-Shi-Shan está preparando activamente una expedición de castigo contra el Gobierno de Cantón

Pekin 3.—El representante del general Yen-Shi-Shan, llamado el gobernador modelo de Chansi y cuya influencia es casi absoluta en Pekín y Norte de China, ha anunciado que dicho gobernador ha asumido el mando en jefe del Ejército, la Marina y la Aviación y que está preparando activamente una expedición de castigo contra el Gobierno cantonés.
 La noticia ha causado extraordinaria sensación.

En Bayreuth (Baviera) se ha verificado el entierro de la viuda del célebre compositor alemán Ricardo Wágnner

Bayreuth (Baviera) 3.—Hoy se ha verificado en esta ciudad el entierro de la señora Cosima de Wágnner, esposa del célebre compositor del mismo apellido. Un enorme gentío asistió á la conducción del cadáver, constituyendo el acto una imponente manifestación de duelo.
 El ex káiser, enterado del fallecimiento de la esposa del célebre compositor, ha enviado un despacho á la familia de la finada, expresando su sentimiento.

Hacia la normalización de los desmedidos gastos

La "Gaceta" de ayer publicó un decreto por el cual se dictan reglas para la contratación de empréstitos y enajenación de bienes patrimoniales por las Diputaciones, Ayuntamientos y otros organismos oficiales

MADRID 3.—La "Gaceta" de hoy publica un decreto, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo primero.—Las Diputaciones provinciales, los Ayuntamientos y todo organismo oficial con personalidad propia no podrá contratar ningún empréstito con Bancos, bancos ó por suscripción pública, ni enagenar sus bienes patrimoniales sin obtener la previa conformidad del ministro de Hacienda, aparte del cumplimiento de los demás requisitos y disposiciones vigentes.

Artículo segundo.—Los presupuestos municipales serán aprobados en el sucesivo por los delegados de Hacienda, aunque no hayan sido objeto de reclamación.

Artículo tercero.—Los organismos creados por la ley ó por disposiciones de la Administración que hayan creado tasas ó establecido impuestos que directa ó indirectamente gravan al contribuyente ó sus actos, tendrán cuenta al ministro de Hacienda de sus ingresos por tales conceptos, señalando la cuantía de los mismos en el último ejercicio económico é inversión que se le haya dado, así como los tipos de las tarifas que regían, acerca de todo lo cual resolverá el ministro de Hacienda si procede ó no que subsistan, quedando además prohibidas en lo sucesivo nuevas modificaciones en las existentes, sin que el propio ministro lo autorice de modo expreso.

Artículo cuarto.—Toda Comisión ó organismo dependiente de la Administración Central del Estado, cuyos gastos se justifiquen mediante los ingresos que obtengan por tasas que tengan establecidas ó por imposición á los contribuyentes en general ó alguna clase determinada en los mismos, estarán en lo sucesivo

intervenidos por un delegado de la Intervención General del Estado, por conducto de la cual habrá de rendir las cuentas al Tribunal de las Cuentas del Reino.

Artículo quinto.—Las entidades que hayan obtenido concesión del aval del Estado para sus empréstitos quedan obligadas á poner en conocimiento del ministro de Hacienda todos los actos de su gestión por medio de las cuentas correspondientes.

El ministro podrá disponer en todo momento que se compruebe la subsistencia ó integridad de las garantías principales constituidas para la seguridad de los acreedores.

Artículo sexto.—El ministro de Hacienda tendrá una representación en todo organismo oficial subvencionado con fondos del erario público para realizar sus fines especiales y sus planes, presupuestos y proyectos, serán además intervenidos por un delegado de la Intervención General de la Administración del Estado, al cual será preceptivo oír antes de que en ellos recarga acuerdo y se eleve al ministro respectivo para su aprobación.

Artículo séptimo.—Todos los Ministerios á quienes afecten los planes de obras y presupuestos de un organismo subvencionado con fondos del Estado, los someterán antes de aprobarlos al ministro de Hacienda para que en ellos informe la Dirección general del Tesoro público.

Artículo octavo.—Por los respectivos Ministerios se dictarán las órdenes á que se ajusten los diversos Centros de ellos dependientes para la realización de los servicios á que afecten los anteriores.

Artículo noveno.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se hayan dictado que se opongan á lo preceptuado en este proyecto, del cual, en su día, se dará cuenta á las Cortes.

NOVILLADA EXTRAORDINARIA EN MADRID

En ella el diestro Gil Tovar obtiene un gran éxito, cortando una oreja.—Bienvenida está bien en un toro y deficiente en el otro.—Amorós no pasó de regular.

Madrid 3.—Con gran animación se ha celebrado esta tarde una novillada extraordinaria, lidiándose ganado de don María Montalvo para los diestros Gil Tovar, José Mejías (Bienvenida) y Amorós Chico.

El ganado ha resultado excesivamente pequeño, y en general ha dado buen juego, sin presentar dificultades para los toreros.

Gil Tovar estuvo en su primer novillo muy valiente, siendo aplaudido. Con la muleta hizo una faena muy torera y mató de dos pinchazos, una entera y un descabello, escuchando una ovación. En el cuarto realizó una faena compuesta de pases naturales y de pecho, molinetes y de otras marcas, todos ellos bien ejecutados y muy aplaudidos por el respetable. Señaló dos pinchazos buenos y terminó de una estocada entera, que le valió una gran ovación, vuelta al ruedo y la oreja de su enemigo.

Pepe Bienvenida, en general, gustó, aun cuando su labor tuvo algunas respetables deficiencias. A su primer novillo le dió una serie de lances muy toreros y finos, que le valieron una gran ovación. Cortó banderillas y colocó dos pares superiores, que también fueron ovacionados. Con la muleta hizo una faena compuesta de pases de todas las marcas, ejecutados con quietud y arte y referendados por el estuacioso aplauso del respetable. Entrando regularmente dejó una estocada entera, que bastó y valió al joven espada una ovación y petición de oreja.

En el quinto, que presentaba algunas dificultades, ya varió la decoración, y el segundo de los Bienvenidos no hizo nada para que su labor agradase al público. Se limitó á alinear al bicho, dando varios pases distanciadísimos y con su propio toque de prudencia, y mató de dos pinchazos, entrando de cualquier manera, y dos intentos de descabello. Y naturalmente, esta vez el público no le aplaudió ni mucho menos.

Amorós sigue sin llegar á gustar. Toró á su primero ocupándose más de componer la figura, que de dar eficacia á los lances. Con la muleta estuvo algo mejor, dando algunos pases artísticos, que fueron ovacionados. Matando mal. En el sexto

un becerro aún más chico que los anteriores; pero que tenía en cambio la ventaja de ser muy bravo. Los matadores colocaron banderillas, teniendo que salir al teatro de la plaza el joven Bienvenida para recibir la ovación que fué premiado un magnífico par que puso.

Amorós no quiso ó no supo aprovechar la buena clase que tenía por delante, y se limitó á dar algunos buenos pases, nada más que buenos, terminando de un pinchazo y una entera.

La estancia de Don Alfonso en San Sebastián

San Sebastián 3.—Desde la iglesia de las Reparadoras Don Alfonso se dirigió al domicilio del deportista don Ezequiel Roca, donde tomó el aperitivo, regresando á la una y media al Hotel Cristina, donde conversó con varios aristócratas.

Almorzó en unión del alcalde y del conde del Real, legado de Briztrix para saludar á don Alfonso. En el comedor de al lado del que estaba el Monarca se hallaban reunidos cuarenta rotarios.

El público, en gran número, se estacionó en los alrededores del Hotel Cristina, acclamando á Don Alfonso, al que obligaron á acomodarse al balcón.

Continúan acudiendo al Hotel numerosas personas, que firman en los álbumes colocados en el «chale del mismo.

El doctor Aystarán ha solicitado audiencia de Don Alfonso para hablarle del Instituto anticanceroso. También ha pedido obtener un entrevista con Don Alfonso el alcalde de Irún para interesar al Monarca en lo referente á la construcción del aeropuerto.

El Club Báltico ha acordado transmitir su saludo á Don Alfonso, encargando de esta misión al doctor Aystarán. El Monarca manifestó á dicho doctor que agradecía muy sinceramente el saludo y que lamentaba vivamente no haberse enterado de que los rotarios se hallaban en el Hotel durante el al-

muerto, pues de saberlo habría tenido el gusto de pasar á saludarla.

Hablando Don Alfonso con varias personalidades, ha manifestado que hoy ha recibido una de sus mayores impresiones. Por el alcalde, señor Ceñe, se le ha hablado del proyecto de celebrar en el año 1940 una gran Exposición de turismo en esta capital.

Don Alfonso con este motivo tributó grandes elogios á San Sebastián y recordó el gran cariño que siempre ha sentido por esta ciudad, anunciando su propósito de facilitar cuanto estuviese en su mano la realización de tan plausible idea.

A las tres y media marchó el Monarca á Lasarte. Tomó el té en el convento de Miracruz.

Mañana visitará el Instituto anticanceroso y las pesquerías de balcajo de Pasajes.

El general Cavalcanti salió anoche de Madrid para Sevilla

Madrid 3.—A las diez y cuarenta en el expreso de Andalucía ha salido para Sevilla el nuevo capitán general de aquella región, marqués de Cavalcanti.

Madrid 3.—A las diez y cuarenta en el expreso de Andalucía ha salido para Sevilla el nuevo capitán general de aquella región, marqués de Cavalcanti.

NOTICIAS DE MADRID

EN LA SESIÓN DE LA DIPUTACION PROVINCIAL, EL SEÑOR CÁMARA FORMULA GRAVES DENUNCIAS

Este número ha sido visado por la Censura

EL INFANTE D. CARLOS SALE PARA BARCELONA

Madrid 3.—En el expreso de esta noche ha marchado á Barcelona el nuevo capitán general de aquella región, infante don Carlos.

A la estación acudieron á despedirle su hijo el infante don Alfonso de Borbón, el infante don Alfonso de Orleans, el Presidente del Consejo, los ministros de Gobernación y Fomento y numerosas personalidades.

ENTIERRO DEL MARQUE DE LA HABANA

Madrid 3.—Esta tarde se ha verificado el entierro del marqués de la Habana, hijo de los marqueses de Tavera y Guadales.

ENTIERRO DEL COMPOSITOR CHILENO PEREZ FREYRE

Madrid 3.—A las cuatro de la tarde se ha verificado el entierro del compositor chileno señor Pérez Freyre. Momentos antes de ser sacado el cadáver de la casa mortuoria llegaron á la misma numerosas y bellas coronas, entre ellas una del maestro Luna, otra de Camila Quiroga y otras varias de destacadas personalidades del arte. También la Embajada de Chile envió una muy hermosa de flores naturales.

GRAVES DENUNCIAS CONTRA EL EX MINISTRO SR. PONTE

Madrid 3.—En la sesión de hoy de la Diputación provincial de Madrid, el diputado señor Cámara pronunció un breve discurso que contiene unas graves denuncias contra el ex ministro de la Dictadura, don Galo Ponte, que causó gran sensación en el salón y en las tribunas.

HALLAZGO DE RESTOS HUMANOS EN SAN JUAN DE LUZ

San Juan de Luz 3.—Como autores del crimen cometido en Ciboure han sido detenidos un portugués y su amante, grandes amigos de un tal Manuel Gómez, desaparecido hace algún tiempo, y al que se cree pueden pertenecer los restos humanos hallados ayer.

Del examen de los forenses se ha venido á comprobar que se trata de un crimen cometido hace unos doce días.

Han sido hallados nuevos restos humanos en un lugar muy próximo al en que fueron encontrados los de ayer.

Estos restos presentaban las mismas señales demostrativas de que habían sido cortados con una sierra.

La identificación de la víctima ha sido posible merced á la completa declaración hecha por el portugués detenido, quien después de un habil interrogatorio se confesó autor del crimen en unión de su amante.

Los dos amantes fueron conducidos al lugar donde dijo el portugués que había cometido el crimen, siendo hallados nuevos miembros del cuerpo de la víctima. La cabeza, totalmente carbonizada, fué encontrada en la habitación del asesino.

Seguidamente se procedió á la reconstrucción del hecho. Mientras dormía su amigo Manuel Gómez, penetró en la habitación acompañado de su amante, y le asestó dos enormes bastonazos en la cabeza. La sangre que salpicó las paredes había sido cuidadosamente lavada; pero á pesar de ello aún podían observarse tenues señales de ella.

Una vez cometido el crimen, los dos amantes trasladaron el cuerpo de la víctima al jardín, donde descuartizaron el cadáver, arrojando los pedazos al río, llevándose la cabeza á un lugar determinado del Nivelte, donde pretendieron hacerla desaparecer.

El asesino se llama Miguel Silva. Su amante María ha negado que haya tenido participación alguna en el crimen.

EL INFANTE D. CARLOS EN PALACIO

Madrid 3.—El infante don Carlos acudió esta mañana á Palacio, donde de saludó á la Reina y al príncipe de Asturias, permaneciendo con ambos algún tiempo.

EL INFANTE D. JAIME PRESIDIÓ UNA PROCESION EN MADRID

Madrid 3.—Durante el Jueves y Viernes Santos el infante don Jaime estará en Málaga, y como mayor edad del resultado de su gestión.